Propositions d’amendements autosaisine : « QUELLE STRATEGIE PORTUAIRE POUR LA REGION OCCITANIE ? »

Marie-Laure Cambus – FNE Midi-Pyrénées – 13/01/17

Page 22- ligne 25, proposition d’ajout de phrases :

«   En outre, le tonnage cumulé des ports de la Région Occitanie représente 1,5% du tonnage national. La tendance actuelle n’est cependant pas à la croissance, mais bien plus à la stagnation voire à la décroissance de leurs activités. »
Page 33 ligne 19, proposition d’ajout d’un paragraphe :
« 4.4 – les recommandations du rapport Herviaux

Le rapport sénatorial réalisé par Odette Herviaux en 2014 portant sur la décentralisation portuaire fait notamment état de recommandations sur la gouvernance, en préconisant la transparence et la collégialité au sein d’une gouvernance partagée dont les associations et la société civile seraient parties-prenantes. Pour ce faire, il est recommandé de mettre en place un conseil stratégique portuaire placé sous la double dépendance du Préfet de Région et de la Présidente de Région. Cette instance serait alors la plus à même de solliciter une étude stratégique portant sur l’ensemble des ports pour aboutir à la mise en cohérence de leurs fonctions. Pour ce faire, elle pourrait s’appuyer sur un rapport indépendant et un débat citoyen, afin de définir de manière partagée et transparente la stratégie régionale.
Page 69, ligne 8, ajout d’une phrase : 

« Cette neutralité pourra être garantie par la mise en place d’une instance de gouvernance collégiale et transparente pouvant faire appel à des débats publics et des rapports indépendants »
Page 72 – ligne 8, proposition d’ajout  d’une phrase

« Ce schéma devra définir des priorités de développement, afin d’atteindre le plus petit tonnage des grands ports maritimes, pour permettre à la Région de se doter d’un GPM et d’obtenir notamment des crédits supplémentaires de l’Etat. Le schéma régional devra permettre d’atteindre cet objectif majeur. »
