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Annexe 2 :Constitution du dossier si marché = ou > 30 000 € HT

Le dossier sera rédigé en langue française ainsi que les documents de présentation associés. L’unité monétaire utilisée sera l’euro. 

Il comportera : 

- la proposition technique et méthodologique prenant en compte le présent cahier des charges ;

- les CV l’(des) intervenant(s) ;

- la proposition financière avec impérativement un détail des temps passés par phase et un prix journalier par type d’intervenant ;

- un planning prévisionnel détaillé ;

Il sera complété d’un point de vue administratif par les documents suivants :

- Lettre de candidature mentionnant le nom ou le dénomination sociale, l’adresse complète et le numéro d’immatriculation au registre du commerce et des sociétés ou au répertoire des métiers ou la référence de l’agrément délivré par l’autorité compétente ;

- Attestation d’assurance pour les risques professionnels ;

- En cas de redressement judiciaire, copie du jugement autorisant la poursuite d’activité ;

- Attestations et certificats délivrés par les administrations et les organismes compétents prouvant que le candidat a satisfait à ses obligations fiscales et sociales ou documents équivalents en cas de candidats étrangers ;

- Un extrait de l’inscription au registre du commerce et des sociétés (K ou KBis) ou une carte d’identification justifiant de l’inscription au répertoire des métiers ou un récépissé du dépôt de déclaration auprès d’un centre de formalités des entreprises pour les personnes physiques ou morales en cours d’inscription ;

- Pièces prévues par l’article D.8222-7 et D.8222-8 du code du travail, si le candidat est établi ou domicilié à l’étranger ;

- Une déclaration sur l’honneur 

Peut être également demandé en fonction de la complexité de la commande ou du montant : 

- une garantie professionnelle et financière (bilan de l’année précédente)


