Bureau 15 mai 2014

CPCA Midi-Pyrénées

Présents : Alain Guétière, Olivier-Ronan Rivat, Florence Colin, Marie-Laure Cambus, Michel Montagne, Théophile Yonga.

Excusés : Hélios Gonzalo, Christine Luthiaux
Michel propose de prendre contact avec la Région Languedoc Roussillon pour anticiper sur les évolutions réglementaires sur la réforme des collectivités. Malgré le fait que nous ayons des enjeux qui nous dépassent, il est important d’anticiper avant décembre, en prenant rendez-vous avec LR au regard des éléments existants, pour parler CRESS, CESER, CPCA, etc…  et se mettre en accord avec des stratégies communes sur les DLA par exemple.
2016 : 1 région administrative (donc 1 demande de subvention déposée auprès de la nouvelle région).

2017 : disparition des départements

1er juillet 2014
La stagiaire en charge de l’organisation de l’évènement du 1er juillet a démissionnée de son stage pour des raisons personnelles. 

La CPCA MP va sous-traiter le travail au CRAJEP, compte tenu de la proximité, pour réaliser les relances téléphoniques des parlementaires et des coordinations associatives, afin de s’assurer de la réussite de cet évènement. Les membres du Bureau de la CPCA MP mandatent Michel Montagne pour prendre contact avec la Présidente du CRAJEP.
Une conférence de presse est prévue en amont afin de mobiliser sur cet évènement.

AG

Michel a invité les partenaires, le Conseil Régional et la DRJSCS devraient venir.

Michel nous informe qu’il n’a pas de représentants de la part de la COFAC, si au jour de l’AG  nous n’avons pas de nouvelles, la COFAC sera retirée de la CPCA, mais pourra sur demande réintégrer la CPCA MP.

Claudine du CRAJEP se propose pour être Vice-Présidente 

Marie-Laure se propose de laisse son poste de trésorière à Florence qui l’accepte. Marie-Laure se propose au poste de secrétaire.

Adhésions 

Le CLAP Midi-Pyrénées souhaite intégrer le mouvement associatif. Les membres du Bureau s’accordent pour dire que le CLAP n’est pas un réseau d’associations, mais un outil au service des associations.
Passerelles et compétences : nouvelle association qui met en relais les personnes et les associations. C’est la déclinaison d’une coordination régionale. 

