Construire le socle de fondation de FNE Languedoc-Roussillon - Midi-Pyrénées 

Rédactrice initiale José Cambou le 29/03/2016 
Avant de parler pour la future fédération de projets, d’organisation, de statuts, etc. la priorité est de construire les fondements même du projet et donc de parler vision, missions, valeurs, défis. 
Plutôt que de partir d’une page blanche il m’a semblé plus judicieux de partir des textes disponibles. 

Ci-dessous donc sur chacun des 4 sujets j’ai effectué compilation des textes disponibles. 

Les sources : pour FNE la partie introductive du plan stratégique n°1, pour FNE Languedoc-Roussillon le texte en ligne sur le site, pour FNE Midi-Pyrénées la plaquette de présentation et la charte fédérale. 


Vision

FNE 

Donner du sens à la dynamique militante de FNE implique avant toute chose de partager un même horizon. Cet horizon commun est celui d’une humanité vivant en harmonie au sein d’une planète préservée. La priorité de l’intérêt général telle que FNE souhaite le porter s’appuie fondamentalement sur la préservation du vivant. 

Cette vision est porteuse d’un message d’avenir et donne corps et vie à l’ensemble des actions entreprises au jour le jour par le mouvement FNE. Savoir où l’on a envie d’aller ensemble est une condition essentielle du sentiment d’appartenance, du bien être et du bien vivre son engagement. 

Missions 

FNE 

Connaître le vivant est indispensable pour protéger la nature et l’environnement. Comprendre cette complexité et savoir l’interroger constitue le cœur d’un grand nombre des activités du mouvement FNE un peu partout sur le territoire métropolitain et ultra marin. C’est grâce à un questionnement permanent et une curiosité intellectuelle que FNE sait être force de propositions. 

Les convictions individuelles forgent parfois des destins collectifs. La vision de l’intérêt général portée par FNE est d’autant plus forte qu’elle est partagée par le plus grand nombre. FNE est attachée au dialogue constructif entre acteurs de la société civile et souhaite convaincre ces acteurs autant que les citoyens de la pertinence de ses points de vue et de sa vision. 

Qu’il s’agisse d’alerter de menaces immédiates portant atteinte à la nature et l’environnement ou d’éduquer et sensibiliser à sa protection, FNE organise son action en vue de mobiliser les citoyens. Cette mobilisation vise à influencer les décisions publiques autant qu’à susciter l’engagement militant de citoyens éclairés.

Face à une situation d’urgence écologique, FNE doit être en capacité d’utiliser l’ensemble des outils démocratiques à disposition pour agir. FNE doit défendre la nature et  l’environnement, notamment par des actions en justice et/ou par une mobilisation citoyenne.  
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Accompagner les membres

Nous devons permettre à nos associations de monter en compétences dans des domaines divers, techniques ou juridiques ; leur permettant de mieux intervenir directement sur les dossiers et actions qu’elles entreprennent. La solidarité entre les membres de la Fédération et de la Fédération vis à vis de ses membres est incontournable.

Veiller, alerter et défendre

Nos associations font pour beaucoup d’entres elles d’ores et déjà un travail lourd de veille, d’alerte et de défense se présentant sous différentes manières, sur des territoires voire des thématiques très ciblées. La Fédération a vocation à assurer son rôle de lanceur d’alerte sur le territoire régional, en prenant appui dès que nécessaire sur le travail déjà réalisé par ses associations.

Dialoguer, convaincre et proposer

L’élaboration des positions fédérales et le travail de plaidoyer ambitionnent de faire de FNE LR un acteur crédible du dialogue environnemental en Languedoc Roussillon. La dynamique de notre fédération se veut celle d’un acteur qui participe, propose, qui argumente et qui convainc. Il ne peut résolument y avoir de changement sans une dynamique de territoire impliquant des acteurs différents, mais convaincus ensemble.

Mobiliser les citoyens

Si nos diagnostics et nos constats peuvent parfois paraître difficiles (anxiogènes diront certains), qu’il s’agisse de biodiversité ou de changement climatique, nous souhaitons entraîner directement les citoyens à l’action et l’engagement militant. Cette mobilisation passe par un effort de lisibilité de nos prises de position tout autant que par notre capacité à donner envie de nous soutenir.
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Comprendre

Convaincre 

Mobiliser 

Défendre 

Valoriser

Dénoncer 

Valeurs 

FNE 

FNE est un mouvement solidaire. La solidarité est une des conditions de l’efficacité de l’engagement associatif. Cet engagement de cœur implique une solidarité entre ses membres et une solidarité au quotidien entre ses militants. Dans le même état d’esprit, FNE est attachée à la prise en compte de cette solidarité jusque dans ses prises de position. 

Le défi est de taille. L’ambition doit l’être aussi. FNE porte une vision de long terme pour l’avenir de la planète avec la perspective d’un changement de modèle de développement. Chacun de nos projets, chacune de nos propositions, chacun des combats, s’inscrivent dans cette ambition.

La crédibilité et la légitimité de FNE, en outre, passent par une indépendance vis-à-vis des pouvoirs publics, des partis politiques ou de tout autre acteur de la société civile. L’indépendance de FNE est une condition sine qua none à sa liberté de dire, de faire et aussi de penser. Elle donne du poids et du sens à sa parole et à ses actes. 

L’humanisme et la protection de la nature et de l’environnement vont de pair. Les liens qui unissent l’humanité au vivant sont en effet indissociables. FNE affirme son profond attachement au respect de tout ce qui forme la dignité humaine et considère que le combat pour la nature et l’environnement est un combat pour la sauvegarde de l’humanité. 
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Ambition

Nos défis sont tels qu’ils nous imposent d’avoir un haut degré d’exigence vis à vis de ce que nous défendons et proposons. Cette exigence n’est pas l’inatteignable, elle est un cap qui guide en permanence nos engagements. Cette ambition évidente, nous devons également tâcher de la tenir pour nous-mêmes. Notre efficacité dépendra de notre capacité à être écouté, identifié et à peser dans le débat public.

Indépendance

Nous ne dépendons d’aucun parti ou formation politique quels qu’ils soient, ni d’aucune confession religieuse. Nous dialoguons avec l’ensemble des formations politiques démocratiques et républicaines de notre territoire afin de faire progresser nos propositions et nos projets. C’est ce qui garantit notre liberté de positionnement et notre crédibilité.

Innovation

Nous attendons souvent des acteurs publics ou privés de la société qu’ils soient plus innovants afin de penser la transition vers un nouveau modèle de développement. Nous souhaitons nous appliquer cette même exigence de créativité, d’expérimentation et de renouveau, qu’il s’agisse de nos projets, de nos moyens d’action militante ou de notre fonctionnement interne.

Humanisme

Nous souhaitons défendre le vivant dans son ensemble, la biosphère, résolument engagés à protéger l’espèce humaine. Nous partageons par ailleurs l’ensemble des valeurs humanistes classiques, qu’il s’agisse de tolérance, de curiosité, d’ouverture d’esprit, de soif de connaissances, de solidarité ou bien sûr de démocratie. Nous souhaitons faire vivre ces valeurs humanistes autant à l’extérieur de la fédération que dans notre fonctionnement de tous les jours.
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La nature, les milieux et sites naturels, la biodiversité et l'ensemble des écosystèmes sont des patrimoines précieux et irremplaçables. Nous devons les protéger pour préserver un environnement sain, à transmettre à nos enfants. L'impact des activités humaines doit être mieux maîtrisé pour éviter des effets irréparables.

La croissance, les sciences et la technique qui ont contribué à l'amélioration des conditions de vie pour une partie de l'humanité, ont entraîné des conséquences néfastes qui menacent aujourd'hui l'équilibre des écosystèmes et à terme la paix entre les hommes.

Le vrai progrès consiste à développer une qualité de vie pour tous les habitants de la planète. Le développement se mesure en termes de santé, de sécurité, de citoyenneté, de relations humaines et culturelles, d'environnement (notamment l'accès à une nature diversifiée et à la tranquillité) et de préservation du patrimoine écologique.

Le développement durable doit répondre aux besoins actuels sans compromettre ceux des générations futures. Développement durable, protection des écosystèmes et patrimoine naturel sont intimement liés. C'est dans cette perspective que FNE Midi-Pyrénées poursuit ses actions pour une gestion responsable de l'environnement et des ressources.

Défis 

FNE 

FNE doit relever différents défis organisés autour de ses quatre mots clés : Fédération France Nature Environnement. C’est le conseil d’administration de FNE qui a définit ces « Grands Défis ». 

Etre un mouvement citoyen au service de l’intérêt général

- Développer le « drapeau » fédéral, une culture et des valeurs communes, gagner en notoriété pour peser plus (défis a1)

- Avoir des réseaux diversifiés pour « nourrir » la vie fédérale et des modes partagés de gouvernance interne (défis a2)

- Porter des plaidoyers cohérents entre les différents réseaux et échelles territoriales, partagés avec d’autres acteurs de la société civile (défis a3)

- Rendre robuste le financement de la fédération et augmenter les flux financiers au service de l’ensemble du mouvement (défis a4)

- Renforcer les capacités des associations membres, leurs synergies, et travailler sur le renouvellement générationnel et l’implication des bénévoles (défis a5)
- Soutenir la structuration nationale et territoriale du mouvement ; s’impliquer dans la dynamique associative européenne et internationale (défis a6)

Avoir une démocratie à la hauteur des défis écologiques 

- Rénover la gouvernance grâce au dialogue environnemental pour la transition écologique (défis b1)
- Participer à la construction des lois et à leur application (défis b2)

- Mobiliser des moyens humains et financiers pour mettre en œuvre la transition écologique (défis b3)

 - Prévenir les impacts environnementaux et sociaux via une application des principes de prévention, de précaution et de responsabilité (défis b4)

- Informer, éduquer, sensibiliser les citoyens aux enjeux écologiques (défis b5)

Œuvrer pour que la France, au sein de l’Union européenne : 

- défende l’intérêt général et l’expression citoyenne (défis b6)

- ait des politiques cohérentes à toutes les échelles territoriales (y compris avec les outre-mer) (défis b7)

- soit exemplaire et leader de la transition écologique (défis b8)

- défende avec force, au niveau mondial, des positions ambitieuses pour protéger l’environnement (défis b9)

Stopper les causes d’érosion de la biodiversité 

- Connaître notre patrimoine naturel et les services écosystémiques pour mieux les préserver (défis c1)

- Stopper la destruction et la dégradation des milieux (fragmentation et artificialisation du territoire, pratiques productivistes, activités extractives destructrices…) (défis c2)

- Stopper la surexploitation des ressources naturelles renouvelables (défis c3)
- Stopper les pollutions massives et diffuses (nitrates, pesticides, PCB, perturbateurs endocriniens, résidus de médicaments, plastiques, radioéléments, OGM, nanoparticules…) (défis c4)

- Lutter contre les pratiques contribuant aux dérèglements climatiques (défis c5)
- Lutter contre les espèces exotiques envahissantes (défis c6)

 - Rétablir le bon état de conservation des habitats naturels et des espèces sauvages, reconquérir les milieux dégradés et avoir une trame écologique fonctionnelle (défis c7)

Changer de modèle de développement 

- Produire en adéquation avec les ressources disponibles et consommer moins et mieux (RSE, circuits de proximité, économie circulaire et de fonctionnalité, zéro-gaspillage…) (défis d1)

- Harmoniser les équilibres naturels et les activités humaines dans l’aménagement de nos territoires (trame verte, bleue et bleue marine, espaces protégés, qualité et densification urbaines, agriculture, lien terre-mer, …) (défis d2)

- Avoir un environnement sain (alimentation, air, eau, bruit…) et sûr (anticiper et limiter les risques émergents, naturels, industriels, liés aux produits chimiques…) respectueux des hommes, de la flore et de la faune domestiques et sauvages (défis d3)

- Faire la transition énergétique (sortie des énergies fossiles et fissiles / sobriété et efficacité énergétique / développement des ENR) et avoir des politiques d’adaptation aux dérèglements climatiques (défis d4)
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Fédérer nos forces

Le 21 septembre 2013, est née en Languedoc Roussillon une nouvelle fédération régionale associative de protection de la nature et de l’environnement, aujourd’hui membre de la Fédération nationale France Nature Environnement. A l’origine de sa création, la volonté de rassembler au maximum nos forces associatives et citoyennes pour peser sur les décisions liées à l’environnement au sens large en Languedoc Roussillon.

Préserver la biodiversité

65% de notre territoire est couvert par des espaces naturels, avec en mer le Parc Marin du Golfe du Lion. Le Languedoc Roussillon est, avec l’ensemble du territoire biogéographique méditerranéen ainsi que des zones sous influence atlantique ou de montagne, le seul point chaud de biodiversité en France métropolitaine. A la fois d’une grande richesse et extrêmement menacé. Qu’elle soit exceptionnelle ou plus ordinaire, notre biodiversité est à préserver avec une même force.

Prendre en compte les dérèglements climatiques

Le Languedoc Roussillon est probablement l’un des territoires métropolitains les plus fragilisés par les dérèglements climatiques, qu’il s’agisse de l’accès à la ressource en eau, des risques de submersion marine ou d’inondation. Le coût de l’inaction a été évalué par l’ONERC
 en 2009 sur notre territoire à plusieurs dizaines de millions d’euros. Nous devons dès à présent nous adapter et réduire nos émissions de gaz à effet de serre.

Changer de modèle de développement

Préserver notre biodiversité et prendre en compte les dérèglements climatiques, c’est remettre en cause en profondeur nos modèles de développement aujourd’hui insoutenables. Notre économie régionale est basée sur un tourisme de masse et une démographie galopante, dans un contexte de paupérisation croissante. Nous devons sortir de la société du gaspillage et du « tout béton ».
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Préserver la biodiversité, les milieux et les paysages (protection des espèces, de la faune et de la flore, et des écosystèmes dont elles dépendent), et notamment les zones humides, les écosystèmes forestiers et montagnards, les landes et prairies extensives, les milieux marins, les " poumons verts " des villes.

Combattre l’émission de polluants dans l'eau, l'air et les sols (bruit, ondes et vibrations, pesticides, composés organiques volatils, ozone, perturbateurs endocriniens, nanoparticules, …) qui ont des impacts environnementaux et sanitaires sur l’homme (maladies respiratoires, allergies, effets sur le système nerveux, sur le système reproducteur, cancers, …).

Réduire la production de déchets, valoriser la matière organique, favoriser le réemploi, développer le recyclage, limiter les impacts environnementaux des déchets inéluctables.

Réduire la consommation énergétique. Sortir du nucléaire et mettre fin à la production de déchets radioactifs. Développer la production locale d'énergies renouvelables respectueuses de l'environnement.

Optimiser les déplacements de personnes et de marchandises et développer les transports collectifs économes. Redonner une qualité de vie aux villes (zones piétonnes, pistes cyclables, espaces verts, réduction des nuisances sonores…).

Maîtriser l'étalement des agglomérations pour éviter le mitage des paysages, la destruction des sites naturels périurbains, et la croissance anarchique des besoins de déplacements.

Favoriser une agriculture et des modes de consommation orientés vers une meilleure qualité des produits (biologiques notamment), la fertilité des sols, l'utilisation de semences paysannes, le développement de circuits courts producteur-consommateurs, s’opposer au développement des OGM.

Diminuer les consommations d'eau et les usages de produits chimiques (agriculteurs, particuliers et collectivités), redonner aux sols leur capacité de rétention et de traitement des eaux pluviales.

Appliquer le principe de précaution dans tous les domaines de la santé, la consommation, l'environnement. Mettre en place un contrôle démocratique fort des évolutions techniques et scientifiques et de leurs usages.

Réformer l'utilisation récréative des espaces naturels (chasse, engins motorisés,...) pour la rendre compatible avec la biodiversité et le respect de tous les usagers des espaces naturels.

Réorienter l'organisation de l'économie vers un développement local riche en emplois, plutôt que la surconsommation des ressources et la croissance aveugle du commerce mondial.

Faire évoluer les valeurs dominantes dans une approche de développement durable reposant sur 4 piliers : environnement, culture, social et économie en travaillant plus particulièrement sur l'éducation à l'environnement.

� Observatoire National sur les Effets du Réchauffement Climatique
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