
CONVENTION  DE  PARTENARIAT

Préambule

La protection de l'environnement et l’agroalimentaire constituent des symboles forts en région Midi-Pyrénées :

- en terme d’image, ces filières participent à la renommée de la Midi-Pyrénées, au niveau national mais aussi international, en véhiculant des valeurs de qualité, de dynamisme et d’innovation. 

-en terme de réalité économique, ils constituent des secteurs compétitifs et des enjeux importants pour le développement durable de notre région par le lien très fort qui les associent à nos territoires.

Aussi est-il naturel de développer un partenariat « gagnant-gagnant » de promotion concertée de ces deux richesses de notre patrimoine midi-pyrénéens, pour une synergie d’action permettant de porter haut les couleurs d’une région Midi-Pyrénées dynamique et soucieuse de la protection de l'environnement.

Art. 1 : Présentation des cocontractants 

· FNE Midi-Pyrénées est la fédération régionale des associations de protection de la nature et de l'environnement. Elle a pour objectif de fédérer les associations membres autour de valeurs communes, afin de mener des projets en faveur de la protection des populations et de l'environnement.

· Créé en 1992, l'IRQUALIM a pour objet de développer une politique régionale de qualité des produits agricoles et agro-alimentaires par toute action favorisant la mise en oeuvre et la promotion des signes officiels de qualité dans un esprit d'aménagement du territoire et avec le souci de préserver un patrimoine, une activité économique, des modèles de productions spécifiques et de répondre aux attentes des consommateurs légitimement exigeants en matière de qualité et de sécurité sanitaire de leur alimentation .

Art. 2 : Objet et engagement des parties

Sur 2012-2013, les principales actions (répertoriées à ce jour) bénéficiant de ce partenariat seraient les suivantes :

· Assises régionales et départementales de FNE Midi-Pyrénées : réalisation de cocktails  

(Assises régionales le 12 mai 2012 à Toulouse, dates des assises départementales à définir sur 2d semestre 2012 et 1er semestre 2013)

· sur ces évènements, FNE Midi-Pyrénées, ses fédérations départementales et ses associations locales feront la promotion des produits régionaux de qualité : à cet effet, les documents de promotion fournis par IRQUA-Midi-Pyrénées seront diffusés.

· en contrepartie, IRQUA-Midi-Pyrénées fournira les produits régionaux nécessaires (sucrés, salés, boissons) pour l’organisation des cocktails ainsi que les éléments de décoration et d’information (voir modalités opérationnelles en annexe).

· Représentation nationale :  (2013) : à l'occasion du 37ème Congrès national de FNE en 2013, FNE Midi-Pyrénées pourra promouvoir les produits de la région Midi-Pyrénées en organisant un cocktail, mis en place par IRQUA- Midi-Pyrénées (produits + service traiteur) sur le stand de FNE Midi-Pyrénées pour leurs invités VIP.

· Autres représentations régionales : 

l'assemblée générale de FNE Midi-Pyrénées 2012 et 2013 

la journée d'échanges sur le projet « Bonnes Pratiques - Énergies » en 2013 

les conférences et ciné/débats organisés dans le cadre des cycles de conférences de FNE Midi-Pyrénées.

En complément, des échanges de bannières sur les sites Internet et l’apposition des logos sur les différents documents produits par les cocontractants seront opérés : rapports d’activité, newsletters, communiqués de presse, bulletins d’information…

Fait en double exemplaire à Toulouse,
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