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	FNE Midi-Pyrénées

Maison de l’Environnement de Midi-Pyrénées

14, rue de Tivoli

31068 Toulouse Cedex

Tél. : 05 34 31 97 48

Mel : contact@fne-midipyrenees.fr



Toulouse, le 25 mai 2012

Objet : Convocation Conseil d'Administration n°02-12

Le prochain Conseil d’Administration de la fédération FNE Midi-Pyrénées est fixé au :

mercredi 6 juin 2012 de 14h00 à 18h00

Il est proposé de se retrouver à 12h pour un repas en commun avec l'équipe salariée 

(auberge espagnole :chaque participant amène un plat/ une boisson à partager)

Ce prochain CA aura lieu dans les locaux de la Maison de l’Environnement, 2 rue de Valencienne à Toulouse, salle du 3ème étage (sous réserve).

Attention : les rues adjacentes à la maison de l'environnement sont payantes, ainsi que le parking des allées Paul Sabatier (mais il est moins cher, et durée de parking plus longue). Les contraventions sont régulières, aussi, nous vous encourageons à privilégier les transports en commun !

L’Ordre du jour proposé est le suivant :

1. Adoption de l’ordre du jour

2. Adoption du procès verbal du CA du 1er mars 2012

3. Adoption du procès verbal du CA du 24 mars 2012

4. Présentation par le consultant de la démarche engagée dans le cadre du DLA
 (web conférence)

5. Demande de participation de FNE Midi Pyrénées à une nouvelle demande associative de lâcher d’ours dans les Pyrénées centrales (cf. doc joints)

6. Présentation des fiches de positionnement du réseau Aménagement du Territoire

7. Point d'information sur les Assises départementales par le GADEL et FNE 65.

8. Présentation de la démarche « Répertoire des Compétences »

9. Présentation des actualités juridiques

10. Point financier 

11. Questions diverses

L'exposition alimentation sera mise en place, ainsi que les derniers outils pédagogiques réalisés (jeu de l'oie alimentation géant, et jeux de plateaux).

Des posters seront également mis à disposition des administrateurs.

· Rappel statutaire de la participation au CA

En application des statuts et du règlement intérieur de FNE Midi-Pyrénées, et selon les débats de l’Assemblée Générale, il est rappelé que les documents écrits sont adressés par le secrétariat aux seuls administrateurs titulaires, à charge pour eux de tenir informé leur suppléant et de les avertir en cas d’empêchement de leur part pour venir à un Conseil.

Mais, pour augmenter la participation, si le suppléant lui-même est empêché, des pouvoirs sont toujours possibles, confiés à d’autres Administrateurs. Attention, les formaliser par écrit dans ce dernier cas.

Pour alléger nos frais de secrétariat et optimiser notre fonctionnement, veuillez nous confirmer votre participation avant le 04 juin 2012 ou nous préciser si vous vous faites représenter.

Comptant sur votre présence, cordialement.


Rémy MARTIN
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�	le DLA (diagnostic local d'accompagnement) du mouvement FNE MP, pour objectif de définir de manière concertée les axes de travail de FNE MP pour la période 2014/2017. L'idée est bien que FNE MP réponde aux attentes de ces membres, dont les fédérations départementales et leurs associations affiliées, les associations membres directes ainsi que les adhérents individuels. Il sera donc important de participer aux futurs temps d'échange sur ce sujet. 


�	Le point financier sera présenté très succinctement : les actions déposées, les subventions notifiées. Une communication plus complète sera adressée dans le courant de l'été.
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