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	FNE Midi-Pyrénées

Maison de l’Environnement de Midi-Pyrénées

14, rue de Tivoli

31068 Toulouse Cedex

Tél. : 05 34 31 97 42

Mel : contact@fne-midipyrenees.fr
Internet : www.fne-midipyrenees.fr



Monsieur Bruno GENTY

Président de FNE

57 rue Cuvier

75231 Paris Cedex 5


Toulouse, le 15 février 2013

Objet : Contrat d'apport associatif avec droit de reprise.

Monsieur le Président,

FNE Midi-Pyrénées est engagée depuis de nombreuses années dans la dynamique fédérale de FNE en participant activement à la vie statutaire et aux réseaux thématiques de la fédération nationale. Par ailleurs, en 2009 notre fédération régionale a été la première à décider de changer de nom pour affirmer son appartenance à un mouvement structuré, et ainsi affirmer son identité. 

FNE Midi-Pyrénées s'est engagée depuis plus de deux ans dans un travail de fond en définissant un plan stratégique tri-annuel clair à destination de ses associations membres et affiliées. En 2012 la fédération régionale a réalisé un DLA
 portant sur la consolidation de son plan stratégique afin de l'affiner et de mieux répondre aux attentes de ses membres. 

Enfin, depuis 2012 la fédération régionale a fait le choix de décliner les thématiques et les outils de communication de FNE pour affirmer son lien fédéral et animer en région puis en territoire une dynamique nationale à travers l'organisation de ses Assises régionales et départementales.

Néanmoins, depuis trois ans FNE Midi-Pyrénées traverse de réelles difficultés financières qui  se concrétisent par des difficultés récurrentes de trésorerie. Le travail de fond engagé depuis deux ans tendent à assainir la situation, mais certaines difficultés subsistent. 

Nous avons engagé en 2011 un travail avec Midi-Pyrénées Actives, des associations membres ont participé au redressement de la fédération régionale, mais l'effort doit être prolongé. En effet Nature Midi-Pyrénées et Solagro ont prêté 10 000€ chacun, permettant de redonner du souffle à la fédération. Chacune de ces associations ont été remboursé (ou sont en passe de l'être), mais les difficultés subsistent. 

Aussi, nous sollicitons
 la fédération nationale pour un prêt de 10 000€ sur 2 ans, à taux zéro réalisé sous la forme de contrat
 d'apport associatif avec droit de reprise. Il s'agit d'un prêt à taux zéro contractualisé entre nos deux structures, qui apparaît clairement dans la comptabilité. Ce prêt aurait vocation à consolider momentanément les fonds propres de FNE Midi-Pyrénées. 

Soyez assuré que les membres du Bureau de FNE Midi-Pyrénées mettent tout en œuvre pour améliorer significativement la situation en 2013. Aussi, nous avons multiplié les rendez-vous auprès de financeurs (DRAAF, DREAL, Agence de l'Eau, Conseil Régional, ADEME), pour présenter des actions structurantes pour le mouvement portant sur de nouveaux financements
. 

Nous sommes convaincu que le travail de fond engagé depuis deux ans portant sur la structuration du mouvement régional porte ses fruits, FNE Midi-Pyrénées est de nouveau considéré comme un acteur clé de la protection de l'environnement en Midi-Pyrénées, et entendu avec intérêt par ses partenaires financiers.

FNE Midi-Pyrénées teindra bien entendu tous les documents comptables à votre disposition pour vous attester de notre volonté forte de redresser rapidement les comptes de notre association. Sachez que nous nous tenons à votre disposition pour toute information complémentaire.

Nous vous remercions par avance pour l'intérêt que vous porterez à notre demande, et nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, nos plus sincères salutations.

Rémy Martin,

Président

�	Diagnostic Local d'Accompagnement réalisé par Chantier Mobeele 


�	D'après la décision du Bureau de FNE Midi-Pyrénées réuni le 14 février 2013.


�	Voir la proposition jointe à ce courrier.


�	D'après le benchmarking réalisé en décembre 2012 auprès de 10 fédérations régionales du mouvement FNE.
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