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Toulouse, le 14 juin 2011

Conseil d’administration FNE - MP

Présents : Didier Pacaud, Pascal Dubarry, Jérome Calas, Rémy Martin, Jean-Pierre Delorme , Fréderic Manon, Jean-Pierre Delfau, Dominique Leman, Sylvain Doublet, Sabine Martin.

Excusés : José Cambou (donne son pouvoir à Rémy Martin), Jean Joachim (donne son pouvoir à Jerôme Calas), Jean-Pierre Jenn, Thierry de Noblens, Didier Nougé.

Invités : Grégoire Lejonc, FNE ; Marie-Laure Cambus, directrice FNE MP

1. Adoption de l’ordre du jour

Jérôme Calas de Nature Midi-Pyrénées propose qu'un point sur la Stratégie Pyrénéenne de Valorisation de la Biodiversité soit ajouté à l'ordre du jour.

Les membres du Conseil d'Administration valident l'ordre du jour amendé.

2. Adoption des procès verbaux des CA du 22 février et du 19 mars 2011

Les membres du Conseil d'Administration valident les procès verbaux des CA précédents. 

3. Information sur les outils et la stratégie de communication de FNE MP

Arnaud Dujardin, stagiaire à FNE MP en communication a travaillé sur la stratégie de communication de FNE MP. Il a conçu et réalisé une plaquette de présentation de la la structure, une brochure/ catalogue des expositions et jeux en location, il a conçu la charte graphique de FNE MP. 

Des outils internet type facebook et twiter ont été créés afin de faciliter la diffusion de l'information en lien avec FNE MP auprès du grand public.

La stratégie de communication auprès des média a également été retravaillée en mettant à jour le fichier presse de plus 100 journalistes sur la région Midi-Pyrénées, et en créant un dossier de presse sur FNE MP.

4. Validation des pilotes des 2 réseaux thématiques manquants

- Jérôme Calas, Président de Nature Midi-Pyrénées, est nommé pilote du réseau biodiversité. Un référent salarié devra être défini au sein de l'équipe de FNE MP.

- Sabine Martin, Présidente de FNE-82, est nommée pilote du réseau déchets (référent salarié : Caroline Olivier). Un point fort pour commencer : la prévention des déchets à travers la création d'outils pour les élus, et le tri sélectif 

5. Retour sur l'AG de l'ARPE

Le CA prend acte de la volonté de l’ARPE de se développer et de proposer des nouveaux services. FNE-MP restera vigilent sur le respect des ses valeurs en restant membre du CA.

6. Présidentielles

Suite à la rédaction du Cahier de propositions nationales de FNE, quels sont les retours de FNE MP ? Grégoire Lejonc de FNE (coordinateur biodiversité) est intervenu pour présenter la démarche de FNE :

Comment mettre l’environnement au cœur de la présidentielle : 

· organisation d'un congrès,

· co-construction d’un document de propositions avec l’ensemble des fédérations, 

· une campagne de communication.

FNE se prépare pour les présidentielles avec ses associations membres. Un cahier de propositions est proposé et discuté pour co-construire une version finale. Le 28 janvier 2012 FNE organisera un congrès pour préparer la présidentielle (entre 1500 et 2000 personnes attendues): s’interroger et interroger les candidats. 

A l’échelle régionale, il est important de faire ressortir ce qui est spécifique à Midi-Pyrénées (les problèmes qui ne seront pas soulevés par les autres fédérations) :

· Etalement urbain et le tout voiture (route et aménagement du territoire)

· La montagne 

· Irrigation / qualité de l’eau 

· L’agriculture 

· Tourisme 

Il y a une volonté des fédérations de faire une consultation utilisable également pour les législatives (échelle plus locale). 

La question de l’énergie : faire un lien plus fort entre énergies renouvelables et l’emploi durable (ce qui permet de faire le lien avec ESS). Il faudrait faire un cahier propositions commun ESS et FNE. Ce rapprochement entre ESS et FNE peut se faire sur quasiment toutes  les thématiques de l’environnement

La question du nucléaire ?

FNE demande la sortie du nucléaire en 2040 et dans l’immédiat la fermeture de la centrale de Fessenhiem. 

Comment le cahier de proposition sera utilisé ? :

· Questions aux candidats 

· Obtenir des engagements des candidats 

· Alerter l’opinion publique sur la non prise en compte de certains volets du cahier de propositions par des candidats 

En 2012, les sujets environnementaux seront surement moins mis en avant que l’économie et le social. C’est au mouvement FNE de faire le lien entre l’environnement le social et l’économie.

10 mesures phares (emblématiques / médiatiques) seront proposées aux candidats avec une demande de positionnement claire (pour ou contre). 10 mesures pour alerter les candidats et les journalistes. Il ne s’agit pas d’être exhaustif :

· Comment hiérarchiser les 10 propositions ?

· Faut-il mettre sur le même point « l’ours » et « nucléaire» ?

· Comment parler de changement de paradigme en 10 points, de manière synthétique ? 

FNE-MP formalisera 4 propositions pour amender les 10 propositions :

· Aménagement du territoire et voiture 

· Eau 

· Biodiversité 

· Alimentation 

7. Fondations 

Validation de 3 nouvelles fondations (Véolia, Auchan, RTE) pouvant être sollicitées dans l'année après décision du Bureau.

Ces trois fondations ont été proposées par Midi-Pyrénées Actives. 

FNE a un partenariat avec Véolia (ville durable), et travaille avec Auchan sur l’étiquetage environnemental (et en MP sur les opérations ponctuelles : réductions des déchets). 

Le Bureau a donné son accord pour ces 3 fondations en précisant que FNE-MP garde sa liberté d’action et de parole dans les projets co-financés par ces fondations. Les apports de ces fondations seront sans contrainte pour FNE-MP et sans retour d’image pour la fondation. 

Le CA donne son accord à la direction pour contacter ces trois fondations. 

8. Les 10 ans d'AZF

21 septembre 2011 : FNE (réseau Industrie) veut profiter de cette anniversaire pour faire un point sur la loi sur les risques technologiques (à minima une conférence de presse). La réflexion est en cours à FNE. 

9. FNE MP membre du CAPAT (Collectif pour des Alternatives aux Pesticides de l'Agglomération Toulousaine)

La proposition est que FNE-MP intègre le collectif, travaille avec lui et coordonne à termes les actions du collectif. 

Le CA missionne la direction pour se renseigner plus avant sur le collectif (écrits, charte, …) et la décision d’intégrer le collectif est reportée au prochain CA. 

10. Changement de nom « ASS'EAU BAG » en « Collectif FNE Adour Garonne » 

Le collectif a vu le jour il y a un an. Le collectif est devenu le référent pour toute les questions autour de l’eau. FNE, dans le but d’encourager cette démarche, propose de changer de nom pour « FNE Adour Garonne ». Les questions soulevés : 

· Meilleure visibilité de l’action sur l’eau 

· Pas de structure juridique pour le collectif 

· Quelle gouvernance pour ce collectif ? 

· Lien avec les autres entités territoriale (superposition d’entités) ? 

Le CA de FNE-MP adopte le changement de nom : « Collectif FNE Adour Garonne »

11. Prochaines réunions 

CA : le 8 novembre à 14h à 17h

Bureau téléphonique : le 6 septembre à 18h30
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