Prises de notes réunion d’équipe 

11 juillet 2014

Olivier G. :
Valorisation des bonnes pratiques déchets : 

9 fiches (certaines se relient), certaines thématiques ont dû être éliminées car pas assez de bonnes pratiques en Midi-Pyrénées

Classer par cycle de vie du déchet (prévention, gestion, valorisation = guidé par l’économie circulaire)

Prévention : éco conception des emballages (analyse du cycle de vie) - Gaspillage alimentaire-Couche lavable

Amélioration du tri (optimisation de la collecte, etc.)

Méthanisation = Cler‘vert

Valorisation : Tryfil-adoption de poules-compostage collectif (SYDED du Lot-SYMAT de Tarbes-humus et associé)
Réemploi : MARTIN-les filatures à Brassac—recyclerie des déchets du BTP 

Un plan détaillé de chaque fiche a été rédigé, les films vont être réalisés les deux prochaines semaines, audrey (nouvelle bénévole) et Marie-Laure vont accompagner Olivier, comme appui technique.
Elise B. :

Subvention(s) Ecophyto : 

1ere fin mai pour financer un stand (jardi‘fiche, vidéoprojecteur, etc.) = obtenu
2eme : financement des conférences  = en cours

Livret eau :

Livret pédagogique sur l’expo eau en cours de finalisation.

Emilie, une bénévole très impliquée, finalise le jeu de l’oie sur l’eau (conception graphique) avec les retours réalisés en réunion par Marie-Laure, Aurore et Elise.
FNE groupe projet informatique : 2 priorités = travailler sur le système de gestion des dons et adhésions + une base de donnée globale et sur la presse

Actions « air » : parking day-irrespirable (nouvelle toile)-clean tag (le diesel tue) seront organisés lors du 2e semestre 2014. Elise a pris contact avec les services techniques de la Mairie de Toulouse.
Aurore C. :

Instances de bassin : renouvellement du comité de bassin : parlement de l’eau (5 représentants + 1 de MIGADO) et commissions techniques (agricole, industrielle, milieu aquatique (APNE y siègent de droit), domestique) 
Commission de planification : composition rééquilibrée + 2 postes APNE : Sabine Martin FNE MP et Frédéric Cameo-Ponz NMP.
CA de l’agence de l’eau : 1 poste, Elisabeth Arnault (SEPANSO Aquitaine)
Vice-président collège des usagers non-professionnels du Comité de Bassin : Frédéric Cameo-Ponz NMP.

Autres :

Guide représentant APNE dans le bassin Adour-Garonne : en cours de finalisation (15/20 fiches)  

Gaspillage alimentaire : réponse à un appel à projet (création outil-accompagnement des grandes et moyennes surfaces-sensibilisation du public précaire)

Caroline S. : 

Intitulée du stage : amélioration de la visibilité de l’association vis-à-vis des journalistes :

Etat des lieux (60 prises de contact par téléphone) bon retour d’environ 30/35 personnes. On a retenu environ une 20e qui souhaitait recevoir les CP. Pas d’organisation de journée de formation/séminaire/conférence. 
Aide sur plusieurs projets en même temps (Elise : projets air, Aurore : projets eau, Marie-Laure : journalistes).
Anne-Sophie G. :
« Le GADEL va mieux ! »

Admi. : 
Recours en annulation contre une carrière à Thémines (pas de dérog. esp. protégées) – recours en annulation contre une carrière d’Espédaillac (pas de dérog) 

Pénal : 

Bon contact avec la gendarmerie (brigade spéciale) notamment sur le dossier VHU Perrin

Besse : audition du GADEL

Civil : 

PREVOST ENVIRONNEMENT – BFF
Marie-Laure C. : 

Point financements et projets : 
Subventions OK = CR, AEAG, DREAL. ARS en bonne voie, FDVA on aura 2800 euros (5400 euros demandés). On n’a pas eu augmentation DREAL et AEAG donc dépôt appel à projet Ecophyto et gaspillage alim (DRAAF) 
+ appel à projet FNE COP 21 >> l’idée est de déposer un projet commun avec NMP et Solagro avec FNE MP en Coordinateur, le thème serait « agriculture et changement climatique » plutôt tourné sur l’alimentation : « la roue du festin » avec pique-nique géant, disco-soupe, flash-mob… Pour le moment 4 asso retenues pour 3 finaux pour la métropole 1 en outre mer. FNE PACA est retenue et nous on est en ballottage donc en attente.

 Appel à projet vie asso mais sans financements >> mobilisation de nouveaux bénévoles, notamment des jeunes. On va répondre à cet appel à projet car volonté du CA et besoin (dynamisme, action concrète…). Mais besoin d’un référent bénévole (condition être retenu). Recherche de financement : présentation projet au CR, Avis favorable (5000 euros potentiels). Il y aura sans doute un service civique
Projet mécénat PME (en travaille avec FNE) : on est structure pilote avec 3 autres asso (volonté du président FNE MP).  Plateforme internet via FNE pour solliciter les PME. Proposition de déposer le projet « paysages et biodiversité » de MP (CF. Alsace Nature). FNE PACA compte passer par la plateforme pour nous acheter les droits de l’expo alimentation.
Enveloppe financière de FNE sur projet Eco-consommation, bureau FNE MP ok pour avoir le poste en région (Vincent pressenti) mais problème avec le pilote de l’action au national  et personne du côté ministère donc FNE a décidé de refuser les financements du ministère.

Année de nos 40 : article de 4 pages dans l’Epeiche de NMP + Edito de Thierry, Président de FNE MP.

Témoignages de bénévoles de la fédé.

CESER : rapporteuse de l’avis sur le SRCE (bons retours). Prochain travail sur avis sur la métropole.

JC et MLC ont participé à un RDV avec l’ARPE et leur avocat pour discuter de la place de FNE MP dans la nouvelle structure SPL >> FNE MP sera censeur et membre du COS+ formations affichages publicitaires.
Journée team-building 2014 : appel à idée et organisation au selon de l’équipe.

Services civiques : dernier semestre 2 services civiques (projet paysages interactifs et biodiv + réseau biodiv et vie asso) et pour 2015 1 service civique pour projet sensibilisation des publics précaires et accompagnement des GMS si on a des financements via l’appel à projets DRAAF sur gaspillage alim.
Faire émerger un réseau biodiversité : Une réunion « réseau biodiv » prévue pour la rentrée avec 1 visite terrain, le témoignage de la coordinatrice réseau biodiv de la FRAPNA et la présentation du projet de paysages interactifs.
Fermeture des bureaux la semaine du 15 août car toute l’équipe en congés.

Hervé H. : 

Vincent : observations sur dossier d’enquête publique sur porcherie de 5000 animaux + mémoire en réponse sur un autre dossier de porcherie (AVEYRON). Courriers sur VTM (82) et infractions urbanismes (31).
Hervé :

Admin :

Grand tétras (mémoires en réponses sur arrêté chasse 2013 etc)

Recours avec NMP sur désairage l’Autour des palombes

Recours en annulation contre autorisation centrale hydroélec d’Ambres Fontenau (81) après visite terrain avec le MO et les kayakistes et envoi d’un courrier de propositions de modifications de l’arrêté laissé sans réponse

Renaud de Bellefond (FNE65) s’oppose à une extension d’un domaine skiable (Grand Tour Mallet 360) et souhaite qu’on dépose ensemble un référé suspension

Pénal :

FNE MP reçu dans sa constitution de parties civiles contre Gerlérault + dédommagement de 3000 euros mais pas solvables.
Dépôt de plaintes sur microcentrale et barrage dans Aveyron et Tarn.
Alerte d’une bénévole NMP sur épandage fosse septique au niveau ripisylves de l’Arize.

Formation : samedi 5 juillet à st Gaudens sur initiation droit environnement (protection des espèces et de leurs habitats). Sera démultipliée à Tarbes ou Toulouse, à suivre.

Proposition de l’ARPE de développer des formations sur l’affiche publicitaire à destination des élus, à suivre.

