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José Cambou, Vice-Présidente de FNE Midi-Pyrénées 
Le 9 janvier 2018 

CROPSAV Occitanie 
Quelle représentation du Mouvement FNE ?
Note au Bureau du 17 janvier 2017

Le 29/11/2017 FNE (niveau national) recevait au courrier arrivé une invitation pour une réunion du CROPSAV (conseil régional d’orientation de la politique sanitaire animale et végétale) Occitanie le 6 décembre annexe 1. J’ai immédiatement récupéré ce courrier, en tant qu’administratrice fédérale j’ai un accès immédiat au courrier arrivé enregistré, et l’ai transmis à Marie-Laure.

Depuis j’ai récupéré l’arrêté de composition du 20 mars 2017 qui comporte la mention « le représentant de France nature environnement en région Occitanie, ou son représentant ». C’est pourquoi les invitations sont adressées au siège fédéral. http://draaf.occitanie.agriculture.gouv.fr/Instance-de-concertation-regionale 
Ce conseil, sous la présidence du Préfet de région, a vocation à formuler des avis sur les sujets de santé animale, santé végétale et protection animale. Le CROPSAV est obligatoirement consulté sur :

· le schéma régional de maîtrise des dangers sanitaires, définissant les actions de surveillance, de prévention et de lutte contre les maladies animales et végétales applicables dans la région. Ce plan d’actions, proposé par les professionnels, est soumis à l’approbation du Préfet de région après avis du CROPSAV et du Comité de l’administration régionale.

· les demandes d’inscription de dangers sanitaires de deuxième catégorie, maladies animales et végétales pour lesquels des mesures sont définies par l’État dans l’intérêt et à la demande des professionnels,

· les programmes collectifs volontaires de prévention, de surveillance et de lutte contre certains dangers sanitaires, proposés par les professionnels.

Le CROPSAV remplace les Conseils départementaux de la santé et de la protection animale (CDSPA). Il élargit le périmètre géographique d’échanges et de décisions sur les mesures en santé animale et végétale et devrait ainsi assurer un partage, une mutualisation et une harmonisation des actions mises en œuvre.
Le lien figurant dans le message ci-dessous donne accès aux différents documents examinés en réunion.
http://draaf.occitanie.agriculture.gouv.fr/Reunions-du-CROPSAV-Occitanie-le

Il serait judicieux de définir comment on traite cette représentation de FNE en Occitanie pour les prochaines réunions qui peuvent être des plénières ou des formations spécialisées.

Annexe 1

De : sral-gouvernance [mailto:sral-gouvernance.draaf-occitanie@agriculture.gouv.fr] 
Envoyé : lundi 18 décembre 2017 13:38
À : destinataires inconnus:
Objet : Réunion du CROPSAV Occitanie le 06/12/2017 : les présentations

 
Madame, Monsieur

Le conseil régional d'orientation de la politique sanitaire animale et végétale (CROPSAV) Occitanie s'est réuni, sous la présidence de Pascal Augier, représentant le préfet de région, le mercredi 6 décembre 2017 à Carcassonne,
dans ses deux formations spécialisées :
- la section spécialisée en santé des végétaux de 9h30 à 12h30, avec 54 participants,
- la section spécialisée en santé animale de 14h00 à 16h30, avec 67 participants.

Les présentations de ces réunions sont disponibles sur le site internet de la DRAAF Occitanie:
http://draaf.occitanie.agriculture.gouv.fr/Reunions-du-CROPSAV-Occitanie-le

Je tiens à remercier les participants pour leurs contributions à ces réunions et les invite à nous faire part de leurs remarques éventuelles sur le déroulement de cette journée à l'adresse suivante : 
sral-gouvernance.draaf-occitanie@agriculture.gouv.fr

Vous serez informé de la mise à disposition des comptes-rendus de ces réunions et des documents définitifs sur lesquels le CROPSAV s'est prononcé (stratégie tuberculose et arrêtés préfectoraux).

Le SRAL se tient à votre disposition pour tout complément d'information.

Je vous prie d'agréer Madame, Monsieur, l'expression de ma considération distinguée.


Catherine Pavé
Service Régional de l'Alimentation
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