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DIRECTION REGIONALE DES FINANCES 

PUBLIQUES Midi-Pyrénées

Division Affaires Juridiques – Contentieux

Monsieur Bernard MANGERET

34 Rue des Lois - BP 999

31066 Toulouse Cedex 6

Toulouse, le 8 septembre 2011

Objet : Second examen demande initiale / habilitation à délivrer des reçus fiscaux

Référence : Rescrit 2011/126 

Monsieur, 

FNE Midi-Pyrénées vous demandait le 10 août dernier une reconnaissance officielle de l’intérêt général de notre organisme dans le but notamment de délivrer des reçus fiscaux pour les dons faits à la fédération. Nous accusons réception de votre courrier réponse en date du 2 septembre 2011.

Ce document précise notamment « L’activité de l’association ne peut être considérée comme orientée à titre principal vers la protection de l’environnement… Dans ces conditions, votre organisme ne peut être habilité à délivrer des reçus fiscaux en contrepartie des dons affectés à son activité ».

Nous entendons, par la présente, contester le sens et la portée de cette réponse dans le délai qui nous est imparti, soit moins de deux mois après réception de votre pli recommandé.

Nous souhaiterions attirer votre attention sur plusieurs points.

Tout d’abord, l'article 200 du Code général des impôts prévoit une réduction d'impôt au bénéfice des auteurs de certains dons et versements au profit d’œuvres ou organismes d'intérêt général.

Les textes et la jurisprudence précisent que la réduction d'impôt au titre des dons aux associations n'est pas réservée aux associations qui font l'objet d'une habilitation ou d'une reconnaissance de l'administration.

Ainsi, dans une décision du Conseil d’Etat n° 214393 en date du 3 juillet 2002, le juge précise : « La lettre par laquelle l'administration informe une association qu'elle ne remplit pas les conditions définies par l'article 200 du Code général des impôts pour que les dons effectués à son profit ouvrent droit, pour leurs auteurs, à une réduction d'impôt et qu'elle ne peut donc établir au profit de ceux-ci des reçus fiscaux leur permettant de bénéficier de cet avantage constitue une décision faisant grief à cette association.
Aucune disposition ne prévoit que les œuvres ou organismes susceptibles de recevoir des dons qui ouvrent à leurs auteurs droit à la réduction d'impôt prévue par l'article 200 du Code général des impôts fassent l'objet d'une habilitation ou d'une reconnaissance de la part de l'administration. Par suite, est entachée d'incompétence la lettre par laquelle l'administration indique à une association qu'elle n'est pas en droit d'établir des reçus fiscaux prévus par l'article 200 du Code général des impôts ».

De la même manière, dans une décision plus récente (CE 14 février 2011 n° 329252.), le juge explicite qu’aucune disposition légale ou réglementaire n'impose que les associations susceptibles de recevoir des dons ouvrant droit au régime du mécénat soient habilitées par l'administration.



Ensuite, sachez que l’association FNE Midi-Pyrénées, fédération régionale des associations de protection de la nature et de l’environnement, régie par la loi 1901, est agréée par arrêté ministériel en date du 6 août 1979 au titre de l’article L.142-2 du Code de l’Environnement et a toujours été soucieuse de veiller au respect de l’environnement sur le territoire de la région Midi-Pyrénées. Cet agrément fait suite à de très longues années d’existence et à une représentativité très importante enrichie de l’adhésion, à ce jour, de plus de 141 associations membres représentant plus de 10.000 citoyens en Midi-Pyrénées.

Pour terminer, les statuts de notre fédération sont très explicites sur les objectifs de notre action :

« L’association dite « FNE Midi-Pyrénées », fondée en 1974 fédère des associations régionales, locales et des fédérations départementales d’associations régies par la loi de 1901 et des adhérents individuels ; elle a pour but principal la protection de la nature, de l’environnement et du cadre de vie.

FNE Midi-Pyrénées a essentiellement pour objet d’agir en faveur de la protection de l’environnement. »

Si les actions de lobbying font partie intégrante de notre activité et ne peuvent s’en détacher, elles n’en sont qu’une fraction, l’essentiel de nos actions étant tourné vers la protection de l’environnement, comme le montre par exemple notre dernier rapport d’activité 2010.

Pour toutes ces raisons, nous vous demandons donc de bien vouloir réexaminer notre demande.

Nous restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et nous vous prions d’agréer, Monsieur, nos sincères salutations.

Marie-Laure Cambus

Directrice
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