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Délibération du Bureau n°9 FNE Midi-Pyrénées du 24/09/2012

L'an deux mille douze, le vingt quatre septembre, les membres du Bureau de la Fédération d'Associations "FNE Midi-Pyrénées", se sont réunis, sur la convocation faite par Rémy Martin, Président de la Fédération, conformément aux dispositions statutaires. Le Bureau est présidé par Monsieur Rémy Martin, Président de la fédération.  

Présents: (membres du Bureau) 

Rémy Martin, 

Sylvain Doublet, 

José Cambou, 

Thierry De Noblens, 

Frédéric Manon, 

Sabine Martin.

Objet : Mémoire en intervention PPRT ESSO SAS Toulouse Fondeyre (31)

Pour rappel, le site de l’entreprise ESSO SAF est situé à Toulouse, Avenue de Fondeyre dans la zone industrielle nord. C’est une ICPE seuil haut qui se compose principalement d’un dépôt de carburant et d’une unité des bitumes et émulsions. Le PPRT du site a fait l’objet d’un arrêté préfectoral d’approbation le 27 janvier 2010. Le délai de recours était de deux mois.

Ce PPRT fait actuellement l’objet d’un recours de la part de la Mairie de Toulouse et de la Communauté Urbaine du Grand Toulouse.

FNE Midi-Pyrénées peut agir devant le Tribunal Administratif en étant « intervenant volontaire » aux côtés des parties qui ont attaqué le PPRT. Il est donc proposé au Bureau d’être intervenant volontaire aux côtés desdites collectivités territoriales qui ont déposé un recours conjoint. Ceci compte tenu du fait que :

1° Problématique de démocratie et d’acceptabilité ; la procédure appliquée, même si formellement elle respecte les textes, laisse beaucoup à désirer et quasiment aucune des parties consultées n’a réellement validé le document.

2° Problématique dans le choix des scénarios possibles : soit déplacer l’entreprise Esso SAF pour ne perturber aucun autre résident dans la zone concernée de Toulouse et même densifier le tissu urbain, soit laisser Esso SAF sur son site actuel et compte tenu des risques exproprier des activités économiques, imposer des travaux sur le bâti existant aux frais des propriétaires, limiter voire interdire l’implantation de nouvelles installations et imposer des aménagements sur les infrastructures de la zone. 

C’est ce dernier scénario que l’Etat a retenu.

Sur quoi, conformément aux statuts et notamment son article 7, le Bureau FNE Midi-Pyrénées avait décidé d’intervenir par un mémoire en intervention aux côtés des collectivités territoriales contre l’arrêté préfectoral du 27 janvier 2010 (délibération du 13 septembre 2011).

Après discussion, le Bureau décide de mandater et de donner pouvoir à Rémy MARTIN Président et Hervé HOURCADE juriste de la fédération, conjointement ou séparément, pour représenter FNE Midi-Pyrénées dans cette affaire et pour les éventuelles suites à lui donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

Toulouse, le 24 septembre 2012                                                                                             

Le président

Rémy Martin
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