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DELIBERATION du BUREAU de FNE MIDI-PYRENNES                                    N°13 du 12 février 2013

Le douze février de l’an deux mille treize, les membres du Bureau de FNE Midi-Pyrénées, se sont réunis, sur la convocation faîte par Rémy MARTIN, Président de la fédération, conformément aux dispositions statutaires.

Etaient présents :

· Rémy MARTIN

· José CAMBOU

· Renaud de BELLEFON

· Thierry de NOBLENS

· Sabine MARTIN

· Fred MANON

Dossier : mandat – audience TA Toulouse – Commune de MELLES (31)

Le Président rappelle les faits : par délibération du 12 février 2009, FNE Midi-Pyrénées a mandaté Rémy MARTIN et Maître RUFFIE dans le cadre d’une requête en intervention volontaire, en appui de la préfecture de la HAUTE-GARONNE.

Effectivement, rappelons que, par décision motivée, Monsieur le préfet avait refusé d’octroyer à la commune de MELLES, une autorisation relative à la mise en service d’une usine hydroélectrique sur le ruisseau « LE MAUDAN». La commune avait alors introduit un recours en plein contentieux contre ce refus.

Il s’agit ici de mandater Hervé HOURCADE, juriste de la fédération, pour qu’il puisse se présenter à l’audience du jeudi 14 février 2013.

Après discussion, le Bureau décide de mandater et de donner pouvoir à Rémy MARTIN son Président et le/la juriste de fédération, pour représenter FNE Midi-Pyrénées devant le Tribunal administratif de Toulouse, à l’audience du jeudi 14 février 2013.

A Toulouse le 12 février 2013,

Rémy MARTIN

Président de FNE Midi-Pyrénées
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