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DELIBERATION du BUREAU de FNE MIDI-PYRENNES                                    du 26 février 2013

Le vingt six février de l’an deux mille treize, les membres du Bureau de FNE Midi-Pyrénées, se sont réunis, sur la convocation faîte par Rémy MARTIN, Président de la fédération, conformément aux dispositions statutaires.

Etaient présents :

· Rémy MARTIN

· José CAMBOU

· Renaud de BELLEFON

· Thierry de NOBLENS

· Sabine MARTIN

Excusé :

· Sylvain DOUBLET

Dossier : mandat – audience TA Toulouse – société OCCITANIS (81)

Le Président rappelle les faits : par délibération du 10 juin 2008, FNE Midi-Pyrénées a mandaté Rémy MARTIN dans le cadre d’un recours de plein contentieux à l’encontre de l’arrêté préfectoral complémentaire de Monsieur le préfet du Tarn autorisant la société OCCITANIS à modifier les conditions d’exploitations du centre de traitement et de stockage de déchets dangereux dit de « Mariole », sur la commune de Graulhet, le 30 novembre 2007. 

Effectivement, rappelons que, Monsieur le préfet avait autorisé l’augmentation du tonnage (30000 à 50000) permis l’importation de déchets provenant de région autres que limitrophes, contrairement au PREDD (principe de proximité). 

Il s’agit ici de mandater Hervé HOURCADE, juriste de la fédération, pour qu’il puisse se présenter à l’audience du jeudi 28 février 2013.

Après discussion, le Bureau décide de mandater et de donner pouvoir à Rémy MARTIN son Président et le/la juriste de fédération, pour représenter FNE Midi-Pyrénées devant le Tribunal administratif de Toulouse, à l’audience du jeudi 28 février 2013.

A Toulouse le 26 février 2013,

Rémy MARTIN

Président de FNE Midi-Pyrénées
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