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DELIBERATION du BUREAU de FNE MIDI-PYRENNES                                    N°12 du 25 janvier 2013

Le vingt cinq janvier de l’an deux mille treize, les membres du Bureau de FNE Midi-Pyrénées, se sont réunis, sur la convocation faîte par Rémy MARTIN, Président de la fédération, conformément aux dispositions statutaires.

Etaient présents :

· Rémy MARTIN

· José CAMBOU

· Renaud de BELLEFON

· Thierry de NOBLENS

· Sabine MARTIN

· Fred MANON

Dossier : plainte pour assèchement d’une zone humide à SALLES (65) 

Monsieur Jean PLUYE a réalisé des travaux conduisant à l’assèchement d’une zone humide, au lieu-dit « Cauci » sur la commune de Salles (65400).

Face à ce constat, la direction départementale des territoires (DDT) de la préfecture des Hautes-Pyrénées a adressé à Monsieur PLUYE, un courrier en date du 6 juin 2012, lui indiquant que les zones humides étaient d’intérêt général au titre de l’article L. 211-1 du code de l’environnement tout en lui demandant de déposer un dossier dit « loi sur l’eau », nécessaire à la remise en état de la parcelle, et ceci avant le 13 juillet 2012. Pour autant, ce dernier à contesté l’obligation de déposer un dossier « loi sur l’eau » en y répondant pat courrier du 11 juillet 2012. 

Les agents de l’ONEMA constatèrent, par procès verbal, l’assèchement d’une zone humide sans avoir obtenu la déclaration préalable à ces travaux. Monsieur le préfet a pris un arrêté préfectoral de mise en demeure de remettre à l’état initial la parcelle asséchée le 21 décembre 2012.
Il s’agit de porter plainte conjointement avec FNE 65, pour assèchement d’une zone humide sans déclaration préalable.

Après discussion, le Bureau décide de mandater et de donner pouvoir à Rémy MARTIN son Président et le/la juriste de fédération, pour porter plainte pour assèchement d’une zone humide, dans ce dossier et pour les éventuelles suites à lui donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

A Toulouse le 25 janvier 2013,

Rémy MARTIN

Président de FNE Midi-Pyrénées
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