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DELIBERATION du BUREAU de FNE MIDI-PYRENNES                                    N°12 du 25 janvier 2013

Le vingt cinq janvier de l’an deux mille treize, les membres du Bureau de FNE Midi-Pyrénées, se sont réunis, sur la convocation faîte par Rémy MARTIN, Président de la fédération, conformément aux dispositions statutaires.

Etaient présents :

· Rémy MARTIN

· José CAMBOU

· Renaud de BELLEFON

· Thierry de NOBLENS

· Sabine MARTIN

· Fred MANON

1- Dossier : plainte – décharges sauvages à MELAGUES (12)
FNE Midi-Pyrénées a été alerté de la présence d’une importante décharge sauvage sur la commune de MELAGUES (12360), près de la RD 52.

Cette décharge semble avoir accueillie des déchets issus des travaux routiers concernant la portion de route de LABIRAS à MELAGUES. Ces travaux routiers ont été réalisés par la société GUIPAL TP, sous la maîtrise d’ouvrage du Conseil général de l’AVEYRON. La parcelle concernée appartient à la section de commune de LABIRAS. 

Plusieurs photographies démontrent la nature des déchets et l’importance du stockage illégal (3 mètres de haut, 20 mètres de large et 100 mètres de long). Le 9 novembre 2012, nous avons saisi les services de la direction départementale des territoires (DDT) de l’Aveyron. Toutefois, aucune suite n’a été donné à nos alertes.
Ce stockage illégal se situe dans le long du cours d’eau le Nuéjouls, et :

· Dans le parc naturel régional (PNR) des grands Causses ;

· A proximité immédiate de la ZNIEFF de type II : CRETES DU MONT MARCOU ET DES MONTS DE MARE ;

· Dans la ZNIEFF de type I : FORET DE MELAGUES ET MONTAGNE DU FERRIO ;
· Proche du site natura 2000 : CRETES DU MONT MARCOU ET DES MONTS DE MARE.
Ces faits sont constitutifs du délit de dépôt illégal de déchets, réprimé à l’article  L. 541-46 I-4° du code de l’environnement et du délit d’installation de stockage de déchets inertes sans autorisation, réprimés par l’article L. 541-46 I-9° du code de l’environnement.

Il s’agit donc de porter plainte pour ci-dessus évoqués.

Après discussion, le Bureau décide de mandater et de donner pouvoir à Rémy MARTIN son Président et le/la juriste de fédération, pour porter plainte pour installation de stockage de déchets sans autorisation et abandon illégal de déchets, dans ce dossier et pour les éventuelles suites à lui donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

A Toulouse le 25 janvier 2013,

Rémy MARTIN

Président de FNE Midi-Pyrénées
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