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DELIBERATION du BUREAU de FNE MIDI-PYRENNES                                    N°12 du 25 janvier 2013

Le vingt cinq janvier de l’an deux mille treize, les membres du Bureau de FNE Midi-Pyrénées, se sont réunis, sur la convocation faîte par Rémy MARTIN, Président de la fédération, conformément aux dispositions statutaires.

Etaient présents :

· Rémy MARTIN

· José CAMBOU

· Renaud de BELLEFON

· Thierry de NOBLENS

· Sabine MARTIN

· Fred MANON

1- Dossier : plainte pour ouvrage sans autorisation dans un cours d’eau à CASTELNAU d’AUZAN (32)
Des riverains ont alerté Les Amis de la Terre – groupe du Gers, de la construction d'un ouvrage sans autorisation, situé sur la commune de Castelnau d'Auzan (32440) au lieu-dit "Padisvent" dans le cours d'eau la Gélise. Plusieurs photographies en attestent. Ces clichés mettent en avant une érosion particulièrement rapide des berges et des arbres s’y trouvant. 

Suite à une prise de contact avec le chef de la section départementale de l’office national de l’eau et des milieux aquatiques (ONEMA) du Gers, ce dernier nous a indiqué que des agents du Gers et des Landes s’étaient rendus sur le site pour dresser un procès verbal de constat, transmis au procureur de la République d’AUCH le 18 décembre 2012.

Il convient de préciser que le cours d’eau concerné, la Gélise, constitue un site Natura 2000 présentant de forts enjeux environnementaux. Effectivement, le site Natura 2000 : FR7200741 - La Gélise est une zone spéciale de conservation (ZSC) au titre de la directive « habitats ».

Son classement au titre du réseau écologique Natura 2000 s’explique par la présence d’habitats et d’espèces d’intérêts communautaire, telles que :

· le Vison d'Europe (Mustela lutreola) espèce protégée sur le territoire français, espèce prioritaire au niveau européen et menacé d’extinction (liste rouge UICN 2011) ;
· le Bouvière (Rhodeus amarus) ;
· le Toxoxtosme (Parachondrostoma toxostoma) ;
· l’Écrevisse à pieds blancs (Austropotamobius pallipe).

La préservation de ces espèces et habitats d’intérêts communautaire et même prioritaire pour certains, nécessite le maintien d’une continuité écologique du cours d’eau de la Gélise et de son débit moyen.
Il s’agit de porter plainte conjointement avec Les Amis de la Terre – Groupe du Gers pour ouvrage sans autorisation dans le lit mineur d’un cours d’eau, constitutif d’un délit prévu et réprimé à l’article L. 216-8 du code de l’environnement.
Après discussion, le Bureau décide de mandater et de donner pouvoir à Rémy MARTIN son Président et le/la juriste de fédération, pour porter plainte pour ouvrage sans autorisation dans le lit mineur d’un cours d’eau, dans ce dossier et pour les éventuelles suites à lui donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

A Toulouse le 28 février 2013,

Rémy MARTIN

Président de FNE Midi-Pyrénées
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