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Note au Bureau du 28 juin 2016 - Point VI.B – Ecophyto 2 
Contexte 
Bruno Lion, directeur régional adjoint de la DRAAF, basé à Toulouse, qui a aussi la « mission pour la durabilité de l’agriculture » a souhaité nous rencontrer pour discuter Ecophyto2. Cette réunion a eu lieu le 24 juin. 

FNE Midi-Pyrénées était représentée par Sabine, Sylvain et José. 

Eléments importants 

Ecophyto 2 : les travaux nationaux sont dans l’optique de réorienter un nouveau plan afin d’atteindre une vraie restriction de l’usage des phytosanitaire. 

Les actions nationales bénéficieront d’un budget de 40 millions / an. 

Le cadre régional d’initiatives territoriales portées par Préfet de région : total pour toute la France 30 millions / an qui s’ajoutent aux financements des agences de l’eau. La nouveauté c’est donc la taille des possibilités d’actions au niveau régional. La circulaire de cadrage de l’élaboration du plan régional va être disponible sous peu. 
Pour nous : 1) opérateurs financiers : agence de l’eau donc nous 2 agences, 2) pilote Préfet de région appuyé par DRAAF et DREAL. 

La feuille de route doit être établi, avec gouvernance, cet hiver donc dès septembre doit débuter la construction de la feuille de route.  Le monde agricole s’organise pour demander au maximum le financement de l’investissement matériel. 

Phrases extraites des dires de Bruno Lion : 

« Ma position est qu’on ne dilapide pas l’investissement matériel mais est à priori en partie à côté de la cible qui est de diminuer l’usage des phytos. Il est important que s’exprime le plus tôt possible et le plus intelligemment des voix pour demander autre chose que cet investissement matériel. […] Il y a un thème intéressant qui est une amélioration de la pharmacovigilance. Il nous semble important qu’il faille investir ce sujet important de construire des territoires d’expérimentation pour mettre en place de la connaissance, etc. […] L’un des problèmes de manque de connaissance est celui des phytos dans l’air. […] J’anime une mission durabilité de l’agriculture : le rapport aux phytos est facteur de non durabilité, problème de dissémination des phytos dans l’alimentation. »

Décision 

En fin de réunion et après le départ de Bruno Lion décision 

· de réaliser un projet de texte de position – Sylvain réalise une V1 avant fin juillet qu’il adresse pour amendements 

· de demander dès à présent un RV au préfet de région en septembre (avant le 20 septembre – contrainte de Sylvain) – demande à ce que Marie-Laure prenne en charge. 

La délibération suivante est soumise au Bureau : 
Le Bureau de FNE Midi-Pyrénées décide que dans le cadre de la préparation de la feuille de route du plan Ecophyto 2 1) une position de la fédération doit être élaborée courant de l’été et mandate Sylvain Doublet pour en assurer le pilotage, 2) un RV est à caler avec le préfet de région pour lui présenter cette position.  
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