LES ENERGIES RENOUVELABLES EN MIDI-PYRENEES

Un contexte favorable au développement des EnR

La région Midi-Pyrénées, plus vaste région de France, est marquée par de forts contrastes :

· Un territoire vaste, diversifié et majoritairement rural, mais dont l'artificialisation et le fractionnement des sols progressent vite. En Midi-Pyrénées, le poids du rural et de la forêt reste prépondérant : ils représentent plus de 95 % de la surface du territoire

· Une hyper-métropole toulousaine très attractive soulevant des enjeux forts de maîtrise du foncier et des problématiques de déplacements

· Des problématiques énergétiques principalement liées au bâti et aux transports avec une forte vulnérabilité liée au prix de l'énergie.

Dans ce contexte, le développement des énergies renouvelables est une des clés de la transition énergétique et une des réponses au défi climatique

L'étude propective menée dans le cadre du SRCAE met d'ailleurs en évidence un fort potentiel de développement des EnR en Midi-Pyrénées

Le développement de ces sources d'énergie renouvelable est un enjeu majeur devant contribuer  au futur « mix » énergétique dénucléarisé et décarboné, pourvoyeur d’emplois au cœur de nos territoires. 

France Nature Environnement Midi-Pyrénées soutient donc le développement des Enr, indispensable à la transition et à l'autonomie énergétique de nos territoires, mais précise que leur développement doit prendre certaines précautions pour ne pas se faire au détriment de l’environnement par des effets collatéraux.

L’intérêt et les apports des énergies renouvelables, comme pour toutes les avancées technologiques, dépendent en effet de l’utilisation qui en est fait 

La production doit correspondre aux besoins locaux, et ceci implique une démocratie locale plus importante et la garantie de modes de gouvernances multi-acteurs, pour que la production soit déterminée collectivement, en fonction des besoins et des ressources disponibles.

L’enjeu est de déployer des énergies renouvelables à l'échelle et au rythme nécessaires en garantissant la préservation de l'environnement et l'acceptation sociale au sein des territoires.

Nos objectifs / Nos recommandations:

2 sources d'énergies renouvelables sont particulièrement à développer: 

L'énergie solaire et l'énergie de la Terre.

LE SOLAIRE

FNE MP encourage particulièrement le développement du solaire thermique, principalement utilisé pour l’eau chaude sanitaire ou le chauffage, individuel ou collectif.

En effet, l'impact sur l'environnement reste modéré et son usage garanti une réelle diminution de la dépendance énergétique aux énergies fossiles : l’énergie solaire permet de couvrir jusqu’à 70 % des besoins en eau-chaude sanitaire et 50 % des besoins de chauffage.

En ce qui concerne le solaire-photovoltaïque, FNE MP est favorable au développement de la filière, mais c'est les  systèmes intégrés au bâti (panneaux photovoltaïques sur toiture, voire sur des friches industrielles) qui doit être privilégié afin d’éviter la création des projets surdimensionnés - notamment sur des terres agricoles qui ont, par essence, une autre vocation - qui contribuent à accroître l'artificialisation de nos sols.

LA GEOTHERMIE

La géothermie est une solution pour produire directement de la chaleur et de l’électricité

Le principe consiste à capter la chaleur présente dans le sol et dans les gisements aquifères et à les restituer pour le chauffage et/ou la climatisation, via une pompe à chaleur soit pour produire de l’électricité via une centrale. La production d’électricité par voie géothermique dont l’impact environnemental est très restreint, permet d’éviter des rejets de CO2 et garantie une bonne efficacité énergétique.

FNE MP favorise ainsi plus particulièrement la géothermie profonde qui ouvre des perspectives nouvelles dans le domaine des énergies renouvelables : le potentiel offert par les sites favorables à la production d’énergie par géothermie profonde est considérable et encore trop peu exploité.

AUTRE SOURCE D'ENERGIE RENOUVELABLE 

BIOGAZ ET METHANISATION

FNE MP encourage également la valorisation du Biogaz en Midi-Pyrénées

Le biogaz peut être produit à partir de diverses sources : déchets organiques, boues de station d'épuration, sous-produits de l'industrie du bois, de l'industrie agroalimentaire ou de l'agriculture…Il est principalment valorisé en chaleur et électricité.

La méthanisation des déchets ou des sous-produits organiques présente des atouts incontestables : production d’énergie renouvelable décentralisée, dépollution, retour au sol de la matière organique et réduction des émissions de méthane et d'azote dans l'atmosphère.

Les installations de biogaz de type agricole ont pour but de valoriser le potentiel énergétique du fumier et du lisier. La méthanisation supplémentaire de déchets verts, permet d'optimiser les rendements de l'installation 

Son potentiel de développement repose sur l’existence de quantités de matières importantes et assez facilement mobilisables qui sont issues soit de l’agriculture et de l’élevage, soit de l’industrie, de la grande distribution et de la restauration.La région Midi-Pyrénées, de part l’importance du secteur agricole et agro-alimentaire, possède un fort potentiel de développement d’unités de méthanisation.

FNE MP soutient également le développement de la Biomasse et de l'Eolien mais en émettant des réserves: leur développement doit être mis en œuvre de façon adaptée de manière à réduir les riques d’incidences sur l'environnement.

LA BIOMASSE

Par biomasse on désigne l’ensemble des matières organiques pouvant se transformer en énergie. La biomasse n'est considérée comme une source d'énergie renouvelable que si sa régénération équivaut à sa consommation L’utilisation de la biomasse peut dans certains cas engendrer des déséquilibres environnementaux. 

FNE MP est plutôt favorable à la production de biomasse utilisant les sous-produits du bois, qui sont des déchêts produits par l'industrie du bois et notamment l'exploitation forestière 

En effet, la valorisation énergétique du bois est intéressante: à condition de bien gérer les forêts. La ressource "bois" est renouvelable si la vitesse de consommation (coupe) ne dépasse pas la vitesse de croissance 

Par ailleurs, la combustion de la biomasse s'accompagne d'émissions polluantes qui ne doivent pas dépasser un certain seuil, et FNE MP reste vigilant afin que  la réglementation en vigueur soit restpectée.

L'EOLIEN

FNE MP prône un développement harmonieux des filières de production d’énergie à partir d'éoliennes sur terre.

Leur développement doit se faire dans des cadres de planification concrets, s'inscrivant dans un véritable projet de territoire et favorisant l'implication des populations riveraines afin que cette source d'énergie soient exploitées dans les endroits les plus appropriés.

Là où des impacts significatifs sont probables (sur les habitats naturels, le paysage), l’installation d’éoliennes doit être soumise à des conditions strictes.

LES SOURCES D'ENERGIE RENOUVELABLE DONT NOUS NE SOUHAITONS PAS LE DEVELOPPEMENT

HYDROELECTRICITE

FNE MP considère que les aménagement hydroéléctriques ont un impact non négligeable sur les milieux aquatiques et ne souhaite pas que cette source d'énergie soit davantage développer en Midi-Pyrénées ICI faire un lien vers la thématique « Eau »

AGROCARBURANT

FNE MP s'oppose au développement des agrocarburants dont les impacts environnementaux, sociaux et économiques sont considérables.

Les politiques de développement des agrocarburants contribuent à l’augmentation du prix des denrées, à l’origine de la récente crise alimentaire, et favorisent les cultures d’exportation aux dépens de la relance de l’agriculture vivrière. 

En effet, les agrocarburants menacent aujourd’hui les cultures vivrières et les populations locales en accaparant la terre et les ressources naturelles 

FNE MP est plutôt favorable au développement d'agrocarburant dite de 3eme génération issus de rebus de cultures agricoles.

