FNE Languedoc Roussillon
Visite 04/07/2015

2013 dépôt des statuts, existe depuis 2014 réellement, sous l’impulsion de Céline et quelques membres actifs, où il avait déjà une fédération membre de FNE. Il y a u monde associatif qui a du mal à se parler en LR, beaucoup de rencontres ont eu lieu en 2014 pour se présenter et assainir la situation. 

10 asso au départ, puis 50 asso aujourd’hui avec couverture de l’ensemble du territoire régional.

Comité de Bassin : collectif FNE Rhône Méditerranée , et travail avec les représentants de FRAPNA et FNE PACA.

Energie : gros clivage au sein des asso membres de FNE LR, plus qu’ailleurs, car jusque-là pas de concertation régionale associative. FNE LR a ouvert des débats assez rapidement lors de ses AG depuis début 2014.

Urbanisation des espaces naturels : avec particularité des espaces naturels Languedociens et Littoral ;

Festival Climat de FNE : soutien fort des institutions, 26 septembre avec lien étroit avec Métropole de Montpellier, Agence de l’eau. Attendu 5000 personnes, beaucoup de partenariats média…
Agence de l’eau : enjeu fort de manque d’eau, avec enjeux forts d’urbanisation, et de submersion. 
Veulent entrer au comité de façade maritime. 

Départ de Céline Mesquida de la présidence, mais pas de repreneur derrière, mais besoin fort sur le territoire. Au dernier CA, discussion autour des moyens à se donner pour maintenir cette dynamique, à travers un projet phare autour de la consommation des espaces agricoles, notamment sur littoral, avec lien avec les associations locales et la fédération régionale, pour valoriser leurs actions, et leurs donner les moyens d’agir (notamment juridique). 

Urgence de basculer, avec poids fort en 2015 d’un évènement Montpelliérain, un peu exogène, alors qu’en 2016, volonté d’avoir des projets qui remontent des asso sur le littoral. Double effet du festival : porté par la fédération et pas co-porté par ses membres, les asso pourraient ne pas se retrouver dans l’évènement. Mais le travail réalisé par Céline en bénévole permet de dégager du temps à Olivier pour appuyer et accompagner les associations, afin de leur démontrer l’intérêt à adhérer. 
Il y a des potentiels de contentieux très forts dans le 66, la Lozère, le Gard, etc… 

Deux enjeux les plus urgents :

· Retrouver un(e) présidente(e)

· Continuer à aller à la rencontre des associations 

Travailler avec FNE PACA et FRANA sur l’eau en bénéficiant de leur expérience et de leur compétence salariée, travailler avec FNE PACA sur le littoral… facile car appui technique, force de travail, notoriété…

Travailler avec FNE MP permet aussi de bénéficier de notre expérience sur la vie associative.

Local : dans la cave de la Salcepareille à Clermont L’Hérault

Voir l’opportunité que ca peut créer de bénéficier de notre expérience à FNE MP, on peut être complémentaire, et faire ensemble. 
