Note HEOH – collecte de dons – terminal de paiement

Le 03/03/17 – Marie-Laure Cambus
Heoh : existe depuis 2012 par un banquier de la BNP et lien avec le monde associatif
Déployé solution depuis juillet 2016

Fonctionnement :

Plusieurs solutions de collecte de dons reliée à plateforme qui permet tracabilité don donateur jusqu’à l’asso bénéficiaire : centralise tous les dons et permet aux donateurs de suivre leurs dons (ceux réalisés via les terminaux de paiement, via les sms et tweet (autres formules qu’ils proposent)), en fin d’année les donateurs reçoivent pas mail leur reçu fiscal issu du cumul des dons (sur devis si c’est Heoh qui le fait).
Dispositif gratuit pour les commerçants, ils ne changent pas leur terminal paiement, ils choisissent l’asso, le mode de don (% de la note, arrondi ou montant fixe du don). 
Quand client accepte de faire un don en 1 clic, ticket qui sort terminal de paiement (2 classiques) et 1 troisième avec montant transaction, remerciement et n° connexion à la plateforme permettant de suivre ses dons.

Capable équiper 80% des terminals de paiement des PME.

Heoh va signer convention avec commerçant et association : va demander au commerçant info bancaires et mandat de prélèvement, chaque mois commerçant est prélevé des dons (sur le terminal de paiement il y a un dispositif qui permet au commerçant de suivre les dons quotidiens). La somme va sur un compte de cantonnement (c’est la loi), puis versement tous les mois à l’association.
Heoh facture ensuite à l’asso à hauteur de 12% des montants (si don unitaire compris entre 0,5 et 1€)
Mise en place du dispositif :

Heoh accompagne au maximum les asso dans leurs démarches : formations, documents aux couleurs des asso. Le jour où l’asso rencontre une enseigne : Heoh peut venir au RDV pour se renseigner sur le fonctionnement de son terminal de paiement, et faciliter la mise en place du dispositif.

Possibilité de former les bénévoles qui sont ambassadeurs de Heoh pour leur asso, lors d’une session de formation animée par Heoh.
Ensuite Heoh prend la main du point de vue technique. En fonction du type de terminal de paiement, il s’agit d’un simple envoi d’une clé USB avec petite manip que le commerçant peut faire. A Toulouse 1 restau est équipé, et ca c’est fait via la clé USB.
Timing !

Peut être mis en place très rapidement :

· 1 semaine pour valider l’éligibilité de l’asso et envoyer convention
· Délais minimal de mise en place chez le commerçant (s’il est hyper motivé et partant) : 4 jours

Exemple de retour d’expérience : 
1 restaurant de 80 couverts, 0,6€ de don proposé, montant panier moyen dans le restau : 20€, 40% gens qui donnent : collecte 4000€ à l’année.
