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Document de travail du 23/06/2015


Mécénat de compétences : 

Eléments de retour d’expérience de Stéphane Dorel – en mécénat de compétence à FNE par le groupe La Poste depuis 2013.

1. Objectif du mécénat de compétences : 
Ce dispositif permet au salarié de consacrer tout ou partie de son temps professionnel à une association.
2. Cout :

Le salarié mis à disposition d’une association continue à être pris en charge/ payé par son entreprise d’origine. L’association dispose donc d’un salarié gratuit, et doit en contrepartie émettre reçu fiscal correspondant à 66% du montant du salaire annuel chargé mis à disposition (défiscalisation).

Reste à la charge de l’association les charges de fonctionnement du salarié : déplacement, poste informatique…

3. Cadre :

Le salarié négocie directement avec son employeur ses conditions de mise à disposition (avenant au contrat de travail signé en amont de la mise à disposition, avec possibilité de conserver des avantages (type tickets restau, véhicule de fonction, primes …). Une convention tri partite est ensuite négociée puis signée entre La Poste, l’association et le salarié pour cadrer les conditions de travail, les missions, etc…

La convention permet également de cadrer la durée de la mise à disposition, avec retrait possible d’une des parties dans le cadre d’un préavis de 2 mois.

Le salarié dépend du règlement intérieur de l’association, mais dépose également ses congés auprès de La Poste : FNE a la hiérarchie mais pas la gestion.

4. Durée : 
La Poste favorise maintenant la mise à disposition un peu longue. Mais en 2013 il avait été conclu un accord jusqu’à fin 2015, avec possibilité de signer un avenant de prolongation de 1 an de plus. 
Aujourd’hui la Poste propose des prolongations encore plus longues, jusqu’en 2018.
5. Facteurs de réussite :
3 aspects :

· Besoins de l’association à structurer : missions proposées au salarié (type fiche de poste)
· Rencontre du candidat s’impose pour être sûr du relationnel et des motivations du salarié
· Adéquation entre besoins association et salarié

Il est important de bien choisir son candidat, en effet l’association dispose de peu de leviers pour s’assurer de l’atteinte de ses objectifs. Seuel la fin de la convention peut être opposée en cas de désaccord.
6. Choix du candidat :
On est en droit de demander un CV et une lettre de motivation, on est dans le cadre d’un recrutement. Bien préciser en entretien le temps dédié à la mission, le fonctionnement attendu… il ne s’agit pas de bénévolat !
La mission proposée peut être liée avec les missions antérieures du salarié ou peut être découplé.
Note :
La mise à disposition est assez courante à La Poste (syndicats, collectivités, etc.). Parfois certains salariés s’inscrivent dans ce cadre de manière un peu opportuniste (récurrence des mises à dispositions), alors que d’autres qui présentent dans leurs CV des responsabilités au sein du groupe vont plutôt rechercher la « rupture » avec le fonctionnement de La Poste, et la recherche de sens dans leur activité professionnelle.

Suite à rencontre régionale de l’Alliance dynamique

L’alliance dynamique en Midi-Pyrénées précise quelques éléments quant au développement de la mobilité des salariés (les postiers : facteur, guichetier ou responsable de la Banque Postale…), sur la base du volontariat :

· Un peu de mécénat de compétence, mais que quelques postes : moins de 10 sur tous les acteurs de l’ESS en Midi-Pyrénées

·  Le mécénat de compétences en fin de carrière (TPAS : temps partiel aménagé sénior), sans limite de nombre

· La mobilité volontaire accompagnée sécurisé (genre mise en disponibilité), possible que si :

· Projet sérieux 

· Formation, accompagnement personnalisé

· Sécurisation avec clause de retour

· Si différentiel de salaire, alors assuré par le Groupe la Poste.

· L’aide à la création d’activité de l’ESS

Exemple de TPAS présenté :

Une guichetière de LaPoste qui est en TPAS pour une association d’humanitaire, sur 18 mois à ½ temps (le reste du ½ temps elle est chez elle).

Possibilité de modulation : soit un an à temps plein, et 1 an à la maison, soit 2 ans à mi temps, par exemple.

Comment ça marche ?  Comment faire connaître nos besoins ?

· Prendre contact avec le référent régional : https://www.alliancedynamique.laposte.fr/content/contacts-en-region pour leur proposer l’association et les missions possibles.

· Sur notre site internet, poster des offres de mission. En effet, comme FNE est un partenaire de l’alliance dynamique, alors les salariés vont sur nos sites pour voir qui on est et ce que nous proposons comme mission.

Les salariés du groupe La Poste ont un conseiller en mobilité (conseiller en orientation), qui les renvoie vers le site de l’Alliance Dynamique.
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