
Note au bureau de FNE Midi-Pyrénées du 12mai 2015
Stratégie pour la consultation du public sur le SDAGE-PDM 2016-2021
La Consultation du public sur l’eau, les inondations et le milieu marin est en cours jusqu’au 18 juin 2015 sur le site http://www.eau-adour-garonne.fr/fr/evenements/consultation-2014-accueil.html . 
· Il reste 1 mois pour faire entendre la parole des APNE sur ces documents de planification de la politique de l’eau du bassin, via le questionnaire du public.
Par ailleurs, les partenaires institutionnels de l’Agence de l’eau Adour Garonne avaient jusqu’au 18 avril pour rendre un avis plus technique. Le 7 mai 2015 Frédéric Caméo Ponz (membre du Comité de Bassin) et Aurore Carlot (CDM eau) ont eu un RDV avec l’Agence de l’eau au sujet de l’avis de FNE MP-NMP. Il leur a été présenté le tableau type de traitement des avis rendus en prenant pour exemple l’avis de FNE MP – NMP (en PJ).
Explication colonne 8 :

· Avis non recevable = ne relève pas du SDAGE-PDM

· Avis recevable sans modification majeure = proposition pouvant être intégrée telle quelle

· Avis recevable avec avis d’expert = proposition pertinente mais nécessitant une vérification juridique et /ou technique

· Avis recevable à arbitrer = proposition relevant du politique donc relève de l’arbitrage des instances de bassin
Rappel du format de la consultation du public 
Il s’agit d’un questionnaire guidé sur le SDAGE-PDM puis sur le PGRI, avec la possibilité de laisser des observations libres  pour les questions Q6 et Q10 (en PJ).
Proposition de stratégie relai 
Diffusion du lien vers le questionnaire grand public avec en PJ l’avis des APNE et un petit guide explicatif pour aider à répondre. 

Le public a visé en priorité serait les administrateurs des APNE du bassin (ex 13 pour FNE MP). 

Mail type 
Consultation sur l’eau, les inondations et le milieu marin : emparez-vous de la parole !

La consultation nationale sur l’eau, les inondations et le milieu marin a débuté le 19 décembre 2014 et se termine le 18 juin 2015. Les documents de planification sur la gestion de l’eau et des milieux marins sont soumis pour la première fois de façon conjointe à l’avis du public. La consultation du public est une occasion pour tous les citoyens de se rassembler autour des enjeux de préservation de l’eau et de la mer, de prendre conscience de la fragilité de ces ressources et de l’importance du changement de comportement à tous les niveaux de responsabilité. Cette consultation est donc l’occasion pour chacun d’entre nous de s’exprimer sur la politique de l’eau sur notre bassin Adour Garonne et dans nos territoires. 
	Le mot de notre fédération nationale 
2015 est une année de bilan pour la politique de l’eau. La France s’était fixée comme objectif, suite au Grenelle de l’Environnement (2009), l’atteinte du bon état écologique pour 66% des masses d’eau superficielles d’ici à 2015. L’état des lieux en 2013 révèle que cet objectif est loin d’être atteint sur l’ensemble des bassins hydrographiques, puisque seulement 40% des masses d’eau sont en bon état. Les SDAGE 2016-2021 amèneront-ils les changements tant attendus pour atteindre les objectifs environnementaux ?

Pour Bernard Rousseau, responsable des politiques de l’eau à FNE : « Il est important de participer à cette consultation de démocratie directe, et de l’utiliser comme un tremplin pour donner plus d’ambition à ces documents de planification de la politique de l’eau. Aujourd’hui, c’est à nous tous de nous mobiliser et d’exprimer nos exigences pour faire entendre la voix de l’eau et des milieux aquatiques, malheureusement toujours menacés ».

Un citoyen informé est un citoyen actif.
Alors, n’attendez plus pour vous emparez de la parole !


Pour participer à cette consultation voici la marche à suivre :

· Regarder la vidéo (58s) : https://www.youtube.com/watch?v=AZnFO3H9uE8&list=UUjXQGsasWXf12YEhgzAYB5A 
· Suivre le lien pour accéder au questionnaire : http://www.eau-adour-garonne.fr/fr/evenements/consultation-2014-accueil.html , cliquez sur PUBLIC à droite.
· Avant de répondre lisez le guide succinct du questionnaire que nous vous proposons en PJ. 

· Pour aller plus loin et laisser des observations dans la case « commentaires » servez-vous de l’avis des APNE en PJ 
: vous pouvez copier-coller ce qui vous intéresse ou reformuler ou apporter des compléments selon les enjeux de la gestion de l’eau sur votre territoire.

Selon votre envie d’approfondir ou non, répondre à cette consultation peut vous prendre de quelques minutes à 1h. Vous aurez ainsi participé à l’expression de la société civile et des APNE et serez au fait des orientations de la politique de l’eau sur notre bassin Adour Garonne.

Nous comptons sur vous !
� Seront mis en PJ les avis de FNE MP et NMP, SEPANSO Aquitaine, Poitou Charentes Nature et une synthèse des avis avec ce qui ressort en 4 pages.
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