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Points donnant lieu à décision 
I. Adoption des PV de Bureau :
A. Adoption du PV du Bureau téléphonique du 15/09/2015 (cf. PJ)

Il est demandé au Bureau de valider le présent compte rendu
II. Adhésions à FNE Midi-Pyrénées 
Pas de nouvelle demande à ce jour. (nous avons 1 demande en instruction en amont)

III. Fonctionnement de FNE Midi-Pyrénées
A. Représentations
1. Commission mobilité 2025/2030
Alain Rivière souhaite représenter FNE Midi-Pyrénées dans la future concertation relative au projet mobilité 2025/2030 lancé par TISSEO.

Il est demandé au Bureau de mandater Alain Rivière à cette commission.
B. Ordre du jour du CA du 3 novembre

Il est proposé au Bureau de préparer l’ordre du jour du prochain CA du 3 novembre :

· Proposition d’ordre du jour

· Validation du PV de CA du 30/06/2015

· Tour de table pour présentation des représentants de FNE LR et FNE MP

· Travail autour d’une stratégie commune en 2016

C. Mécénat de compétences (cf. note générale en PJ)
Comme validé par le CA du 30 juin 2015, Marie-Laure Cambus a rédigé deux fiches de postes (cf : PJ): vie associative et marketing/vente, afin de ne pas être dépourvu lors des prochaines visites de personnes intéressées par cette démarche. Par ailleurs, Marie-Laure Cambus a rendez-vous avec M. Nayral le correspondant du groupe La Poste à ce sujet le 21/10 (date en cours de modification), afin de lui présenter ces deux missions, pour qu’il les fasse remonter aux conseillers dédiés. 

Ces fiches de postes sont également disponibles sur le site internet de FNE Midi-Pyrénées, vitrine de l’association, afin de présenter les missions à de futurs candidats.

A noter qu’en raison d’un délai important entre la venue des 2 personnes et les réponses transmises, les deux candidats spontanés de La Poste.
Il est demandé au Bureau de valider ces deux fiches de poste, et de mandater un représentant pour accompagner Marie-Laure dans ces recrutements en mécénat de compétence.

Un suivi des candidatures et des personnes retenues sera réalisé lors des prochains Bureaux.

D. DLA

En, il avait été acté par le Bureau la mise en place d’un DLA (diagnostic Local d’Accompagnement) sur la RSE (responsabilité sociétale des entreprises) et les Ressources Humaines (RH). Après plusieurs mois de retard, le prestataire a été retenu, il s’agit de PALANCA, un opérateur toulousain, connu dans la dynamique RSE.

Ils proposent d’allier dans le cadre de la démarche RSE le travail sur les RH, en effet, les RH constituent un axe à part entière de la RSE. Ils nous accompagnent dès mercredi dans le cadre cette démarche. (Voir la réponse à l’appel d’offre du CRDLA en PJ _ il est rappelé que ce dispositif est pris en charge par des fonds publics et ne coute rien à FNE Midi-Pyrénées, si ce n’est du temps à y consacrer.)

Il est demandé au Bureau de mandater Renaud de Bellefon pour suivre ce dossier avec Marie-Laure Cambus.
IV. Aspects financiers

A. Pourri’zer 
La stratégie d’appel à dons sur le prix Pourri’zer de l’environnement est en train de se mettre en place.

On passera avec ARIZUKA, avec une commission à 4% (contre 8% avec Citizen Case) car nous sommes membre de FNE, et client au crédit coopératif.

En pièce jointe, le diaporama de présentation du déroulé.

Denis Cheissoux, journaliste de France Inter (émission CO2 mon amour) est partant pour être le parrain de notre action, ce qui est une très bonne chose, ce parrainage va participer à crédibiliser notre action, et à donner une envergure nationale à cette action. En effet, nous devrions participer à une de ces émissions pour présenter la démarche.
Le film que nous avons réalisé est encore en cours d’amélioration, après relecture de Georges.

Il est demandé au Bureau de valider cette stratégie, et de valider le passage via ARIZUKA.
B. Prestation de service

Suite à notre présence à la foire de « Toulouse prend la clé des champs », une personne de Bouygues Immobilier a pris contact avec nous pour que nous réalisions des animations auprès de ménages dans le cadre de travaux de réhabilitation de logements sociaux.

Contexte : BYBAT (Bouygues Batiment) va répondre à un appel d’offre pour la réalisation de travaux d’isolation et de réfection de logements sociaux. Dans le marché il est demandé de réaliser un accompagnement d’une dizaine de foyers sur leurs pratiques, de manière à les former à leurs nouveaux logements économes. BYBAT nous sollicite pour répondre à cette demande.

Nous sommes en capacité technique de répondre à cette commande. Il apparait que BYBAT n’a pas de précédent au niveau juridique tant au niveau national que régional. 

On pourrait faire passer dans le contrat qui nous lierait une close « éthique et liberté » comme nous l’avions fait avec CEMEX. 

Quand ? L’appel d’offre doit être renvoyé avant le 23/10, nous devons leur transmettre une proposition avant le 19/10, nous avons une réunion téléphonique le 20/10 pour échanger sur notre proposition. Néanmoins, les animations ne seraient effectives qu’après réalisation des travaux, soit pas avant début 2017. Il s’agit donc d’une projection à moyen terme.

Quoi ? Il s’agirait d’accompagner trimestriellement les logements à l’amélioration de la conduite de leur logement, avec comme partie centrale l’accompagnement énergétique et eau. On devrait également faire une proposition optionnelle sur la partie gestion des déchets (tri, gaspillage alimentaire), et qualité de l’air. Cet accompagnerait devrait porter sur 2 ans !

Il est demandé au bureau de se prononcer sur l’opportunité de répondre à ce marché (légitimité à faire, éthique), et de mandater Marie-Laure Cambus pour y répondre et le suivre le cas échéant (signature d’un contrat de partenariat )
C. Service Civique en intermédiation
Pour faire suite au bureau de juillet 2015 dans le cadre de l’intermédiation, voici les suites données :

· L’état partirait sur une mise en place du dispositif début 2016

· On serait tête de réseau sur la thématique environnement

· Le dispositif s’adresse à nos membres, à des associations non membres et à des collectivités

· On garderait les 100€/ mois, et se serait à la charge de la structure partenaire de payer les 106.31€/mois au jeune volontaire. Ce fonctionnement a été harmonisé au sein de toutes les structures en intermédiation, et sera inscrit dans le cadre de la charte, de manière à clarifier le fonctionnement et à ne pas créer de concurrence entre les structures.

· On serait garant du dispositif (choix des structures en intermédiation, validation ou pas des missions, suivi du tuteur, suivi à mi-parcours du jeune, suivi administratif, etc.)

· On a rencontré la Ligue de l’Enseignement 31 qui a deux postes dédiés sur les services civiques, pour optimiser nos manières de procéder, c’était très enrichissant, il en ressort, que nous pourrions organiser les formations civiques et citoyennes en interne, de manière à garder également 100e/jeune.

· Il est proposé que les associations arrivent progressivement à 30 jeunes (on n’a pas d’obligation, mais c’est dans un souci d’économie d’échelle pour payer un mi-temps dédié.
Il est demandé au Bureau de valider ce dispositif (très proche ce qui avait été validé en juillet, avec en plus la garantie des services de l’Etat).

D. Renouvellement des demandes d’aides à l’emploi 

Marie-Laure a contacté le Pôle Emploi de Toulouse pour demander le renouvellement des aides à l’emploi de Léonie Bouché et Emilie Marsaud dans le cadre des postes en CUI/CAE.

Il est à noter que leur embauche en 2014 dans ce cadre, et en CDI risque d’être un frein au renouvellement de ces aides. Un dossier a été transmis, présentant les efforts de formation réalisés cette année, et ceux à venir. Dans le cas de non renouvellement, le budget prévisionnel de 2015 ne serait pas trop impacté, à l’inverse de celui de 2016, avec une perte de 11k€. En parallèle, si le développement des ventes des prestations (cf. mécénat de compétence) et de l’action d’intermédiation en service civique se réalise, nous devrions pouvoir supporter cette perte.
Il est encore trop tot se prononcer.

Il est demandé au Bureau de prendre acte de cette information importante.

E. Prêts
Nous avons quasiment écoulés tous les dailly en stock au crédit coopératif, notamment des assez vieux. Une réunion de travail est prévue mercredi 14/10après midi avec la banquière pour faire un point sur notre dossier, et envisager un prêt. Des éléments plus précis seront fournis au prochain Bureau, et un travail plus approfondi sera réalisé avec Frédéric Manon, trésorier.

En parallèle, une rencontre avec Midi-Pyrénées Actives est prévue le 19/10 après-midi afin de faire le point également sur notre dossier. En effet, nous avons été accompagnés depuis 2012 par cette structure, notamment dans le cadre d’un prêt à 0% qui se clôture en novembre. Cette démarche pourrait découler sur un second accompagnement dans le cadre d’un prêt de consolidation (en plus de celui avec le crédit coopératif) afin d’apporter des fonds supplémentaires, permettant de solder les retards de paiement des charges sociales, et de rembourser les administrateurs qui ont réalisés des prêts.

Il est demandé au Bureau de prendre acte de ces démarches.

F. Remboursement du prêt de Nature Comminges

Au printemps 2015, Nature Comminges a prêté 8000e à FNE Midi-Pyrénées, afin de permettre l’embauche de Philippe Falbet. FNE Midi-Pyrénées avait prévu de les rembourser 8 mois plus tard. 

Il est proposé de procéder différemment : FNE Midi-Pyrénées assume la prise en charge des frais relatifs au poste de P. Falbet, qui sont déduit chaque mois du capital à rembourser à Nature Comminges.

Il est demandé au Bureau de FNE Midi-Pyrénées de se prononcer sur ce point.

V. Actions contentieuses (cf. note en PJ)
A. Dossier : REP – chasse au grand tétras (31) 
Il est proposé au bureau :

De contester devant le tribunal administratif de Toulouse, l’arrêté en date du 17 septembre 2017, fixant un quota de prélèvements de 5 grand tétras pour le département de la Haute-Garonne; 

De mandater et de donner pouvoir au Président de FNE Midi-Pyrénées, Hervé HOURCADE, juriste salarié et tout avocat, dans cette affaire et dans les éventuelles suites à donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

B. Dossier : REP – défrichement à Sabarat (09
Il est proposé au bureau :

De contester l’arrêté du préfet de l’Ariège en date du 27 juillet 2015, en ce qu’il autorise les défrichements préalable à l’extension de la carrière de ZAGO à Sabarat ; 

De mandater et de donner pouvoir au Président de FNE Midi-Pyrénées et Hervé HOURCADE, juriste salarié, dans cette affaire et dans les éventuelles suites à donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

C. Dossier : Plainte – Aigle royal et Vautour fauve (09)
Il est proposé au bureau :

De porter plainte auprès du procureur de la République de Foix, contre X pour destruction d’espèce protégée, à savoir en l’espèce d’un Aigle royal, constituant ainsi le délit réprimé à l’article L. 415-3 du code de l’environnement ;
De porter plainte contre X auprès du procureur de la République de Foix, pour destruction d’espèce protégée, à savoir en l’espèce d’un Vautour fauve, constituant ainsi le délit réprimé à l’article L. 415-3 du code de l’environnement ;

De mandater et de donner pouvoir au Président de FNE Midi-Pyrénées et Hervé HOURCADE, juriste salarié, dans cette affaire et dans les éventuelles suites à donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.
D. Dossier : Plainte – M. BENEDET- ICPE (32)
Il est proposé au bureau :

De porter plainte auprès du procureur de la République d’Auch, contre Monsieur BENEDET Xavier pour le délit d’exploitation d’une installation classée en méconnaissance d’un arrêté de mise en demeure, délit réprimé à l’article L. 173-2 du code de l’environnement ;
De mandater et de donner pouvoir au Président de FNE Midi-Pyrénées et Hervé HOURCADE, juriste salarié, dans cette affaire et dans les éventuelles suites à donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

E. Dossier : Plainte - enfouissement déchets à Moissac (82)
Il est proposé au bureau :

De porter plainte auprès du procureur de la République de Montauban, contre X pour le délit de gestion irrégulière de déchets du fait de l’enfouissement de déchets dangereux et non dangereux sans autorisation, délit réprimé à l’article L. 541-46, I-7° du code de l’environnement ;
De mandater et de donner pouvoir au Président de FNE Midi-Pyrénées et Hervé HOURCADE, juriste salarié, dans cette affaire et dans les éventuelles suites à donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

F. Dossier : Plainte : pollution des eaux de la Saudrune (31)

Il est proposé au bureau :

De porter plainte contre X auprès du procureur de la République de Toulouse, pour le délit de pollution des eaux, délit réprimé à l’article L. 216-6 du code de l’environnement ;
De mandater et de donner pouvoir au Président de FNE Midi-Pyrénées et Hervé HOURCADE, juriste salarié, dans cette affaire et dans les éventuelles suites à donner si les intérêts de la fédération étaient méconnus.

VI. Actions

A. La marche du 25/10 à Sivens
Le collectif Testet, les bouilles, etc… organisent le 25/10 une marche en hommage à Rémi Fraisse et pour faire entendre la voix des citoyens. Un premier appel à la marche a été proposé par ce collectif de collectifs, qui a été jugé trop dur par FNE Midi-Pyrénées et Nature Midi-Pyrénées. 

Après échanges avec le collectif, FNE, Nature Midi-Pyrénées, les parents de Rémi Fraisse, il a été acté que les APNE du mouvement FNE lanceraient un appel en parallèle à la même marche, mais de manière plus apaisé, pour ne pas agiter de chiffons rouges. (le collectif ne veut pas changer son appel).
Cet appel vient d’être finalisé en interne, il a été envoyé aux associations membres de FNE et de FNE Midi-Pyrénées pour le soutenir. La communication media est également en cours auprès de FNE.

Il est également demandé par le collectif de lancer un appel à bénévoles pour encadrer cet évènement et s’assurer qu’il n’y ait pas de débordements.

Il est demandé au Bureau d’acter cet appel à la marche du 25/10 à Sivens.

Il est demandé au Bureau de mandater un/des représentants de FNE Midi-Pyrénées à cette journée, pour représenter politiquement la fédération et être présent en appui bénévole.

B. Marche à Paris pour la COP 21 
Afin de proposer à l’équipe, aux résidents de la maison de l’environnement et à nos membres de pouvoir participer à la journée du 29/11 à Paris dans le cadre de la COP21, des devis ont été réalisés pour affréter un groupe depuis Toulouse jusqu’à Paris (à la charge des participants).

En bus le tarif le plus bas est de 2715€ TTC soit 54.33€ (bus de 50 places) et de 83€/personnes dans le cadre d’un tarif de groupe SNCF.

Ayant ces éléments, un sondage va être envoyé à nos membres en priorité, et plus largement à des militants afin de savoir quel mode de transport serait privilégié, et s’il est pertinent d’organiser un transport de groupe, comme pour les Présidentielles et l’appel des 3000 en 2012 à Montreuil.

Il est demandé au Bureau de se positionner vis-à-vis de cette proposition.

C. Fiches actions « régionales »

Dans le cadre du groupe de travail FNE MP – FNE LR sur les élections régionales (cf. compte rendu en PJ), il a été proposé par Frédéric Manon d’ajouter un point supplémentaire, portant sur les infrastructures de transport : 
« après lecture rapide, il y a qd même un thème majeure oublié, celui des infrastructures et de l'aménagement du territoire. L'un des sujets qui sera sur le devant de la scène pour les régionales dans notre secteur c'est l'autoroute Castres-Toulouse, d'autant que l'enquête publique aura lieu en début 2016 juste après les régionales. Et puis la décision de l'Etat de s'assoir sans façon sur l'avis défavorable de la commission d'enquête de la LGV Toulouse-Bordeau n'augure vraiment rien de bon sur ce sujet. D'ailleurs voilà encore un élément pour alimenter le débat de la table ronde du 26 sur la démocratie participative et conclure "A quoi servent les enquêtes publiques si l'Etat décide ce qu'il veut ?".

 Pour le plaidoyer régional sur les questions infra. et aménagement du territoire, je veux bien être le correspondant FNEMP d'un binôme à construire. QUi coté FNELR serait le correspondant ? »

Il est demandé aux membres du Bureau de faire un point sur l’avancement de ces fiches côté Midi-Pyrénées.

Points d’information 

VII. COP 21
A. Chevauchée du climat

Pour information, FNE Midi-Pyrénées soutien la chevauchée pour le climat qui partira de Pamiers et ira à cheval à Paris pour la COP 21. (cf. PJ)
VIII. Pilotes et référents

A. Rappel : pilotes des réseaux thématiques :

· Eau : Sabine Martin

· ADT : José Cambou

· Risques : José Cambou

· Agriculture : Sylvain Doublet

· Nature et biodiversité : Jérôme Calas (après échange avec Pascale Mahé, peut-être faudrait-il réaliser un binôme ?)
· Déchets : /
· Energie Climat : en intérim le binôme Alain Pouget/ Frédéric Manon

· Forêt : Philippe Falbet

B. Référents transversaux :

· Education à l’environnement : Georges Winter

· Vie Associative : Wilfried Dondaine

IX. Personnel

A. Equipe salariée
A noter que Marie-Laure Cambus va réaliser les entretiens annuels individuels de Léonie Bouché et Emilie Marsaud en octobre.

Pour information une réunion est prévue mercredi matin avec l’équipe salariée de Toulouse, voici le mail envoyé à l’équipe par Aurore, à l’initiative de cette réunion : 

« La réunion de mercredi prochain, en équipe salariés Toulouse, découle d'une proposition que j'ai faite à Marie-Laure de réfléchir sur l'équipe, les relations entre nous, le fonctionnement en équipe en utilisant des outils de communication non-violente et d'éducation populaire.  

L'objectif sera d'essayer de dégager des solutions à mettre en œuvre pour améliorer le fonctionnement de l'équipe et que chacun s'y retrouve. Ainsi cette réunion sera participative et c'est bien nous l'équipe qui allons, via des petits jeux, essayer de mieux comprendre comment on fonctionne et faire des propositions pour améliorer ce fonctionnement. 

C'est moi-même qui animerai ce brainstorming avec des outils du Graine.


Je vous demanderai d'être indulgents car c'est la première fois que j'animerai ce genre d'outils et de réunion. 
Par ailleurs une des difficultés pour moi sera à la fois d'animer et de participer en tant que membre de l'équipe.

Cette initiative qui ne fait pas partie du DLA mais pourra servir au DLA, est un test. Si cela marche bien et nous est utile nous pourrons réitérer l'expérience. L'idée étant de voir comment nous pouvons trouver des solutions à nos problèmes petits ou grands sans intervention extérieure. 
Cela m'a semblé être une bonne introduction au DLA (Marie-Laure a un premier RDV mardi avec les prestataires qui nous accompagnerons) donc une petite présentation sera faite sur ce point après notre brainstorming. Les prestataires du DLA ont demandé à être présents pour notre brainstorming en tant qu'observateurs, cela pouvant leur servir.

Voilà j'espère que c'est plus clair pour vous et que vous partagerez cette initiative et objectif !

Les maîtres mots pour mercredi : bienveillance, participation et non-jugement ! »

	Nom 
	Poste
	Type de contrat
	Indice
	Commentaire 

	Cambus Marie-Laure
	Directrice
	CDI
	418
	

	Carlot Aurore
	Chargée de mission eau
	CDI
	314
	

	Hourcade Hervé
	Juriste
	CDI
	314
	

	Emilie Marsaud
	Chargée de mission
	CDI / CAE
	245
	En poste depuis le 27/10/14

	Léonie Bouché
	Secrétaire
	CDI/ CAE
	245
	En poste depuis le 01/10/14

	Philippe Falbet
	Chargé de mission Observatoire des forêts Commingeoises
	CDD – CUI- CAE
	245
	En poste depuis le 01/07/2015 à 20h/semaine

	Jérome Graefe
	Volontaire : juridique
	Service Civique
	
	En mission du 13/04/15 > 6 mois

	Floriane
	Volontaire animations
	Service Civique
	
	En mission depuis le 24/09/2015 > 6 mois

	Andréa
	Volontaire animations
	Service Civique
	
	En mission depuis le 01/09/2015 > 6 mois
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