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Fédération d’Associations loi 1901 - Membre de France Nature Environnement


Proposition d’ordre du jour

du Bureau du 13 octobre 2016
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Points donnant lieu à décision 
I. Adoption des PV de Bureau :
A. Adoption du PV du Bureau électronique 18 Aout 2016 – cf. PJ
Il est demandé au Bureau de valider le présent PV
B. Adoption du PV de Bureau physique du 13/09/2016 – Cf PJ
Il est demandé au Bureau de valider le présent PV

C. Adoption du PV de Bureau électronique du 16/09/16 - cf. PJ
Il est demandé au Bureau de valider le présent PV

II. Adhésions à FNE Midi-Pyrénées 
Pas de nouvelle demande à ce jour
III. Fonctionnement de FNE Midi-Pyrénées
A. Représentations

1. CSS Ginestous

Nous sommes sollicités pour être représenté à la CSS Ginestous. A ce jour nous n’avons pas de représentant, Hervé est en contact avec l’association locale pour savoir si un de leurs adhérents pourrait représenter FNE MP.

2. Agences de l’eau et la biodiversité

 « Suite à un échange sur les agences de l'eau et la biodiversité avec le président de FNE LR et Olivier Gourbinot voici une question de leur part : Il y a un séminaire de discussion sur l'opportunité de l'ARB organisé par la région LRMP en présence d'Aubel le 9 novembre à Narbonne. 

Qui va représenter FNE MP ? Simon et peut être moi y serons pour FNE LR. Il peut être utile qu'on en discute avant. »   

(référence courriel d’Aurore du 10/10) 

3. ARPE Association 

Nous sommes invités par l’ARPE à participer à 3 réunions :

· Le  21 octobre 2016 à partir de 14 heures : assemblée générale ordinaire suivie d’un conseil d’administration 

· Le 8 novembre 2016 à partir de 14 heures trente : assemblée générale ordinaire suivie d’une assemblée générale extraordinaire qui a pour objet d’ouvrir la liquidation de l’association 
· Le 21 novembre à 17heures : réunion des Présidents des organismes hébergés à la Maison de l’environnement, dont l’objet est de traiter à la fois de la seconde version de la convention (cf. PJ) et du fonctionnement de la maison de l’environnement.
Il est demandé au Bureau :

- De mandater un représentant à chacune de ces réunions

- De se prononcer sur le projet de convention 
B. Positionnement 
4. FNE Languedoc-Roussillon
Quelle réponse donnons-nous au courriel de Simon Popy (référence son courriel du 04/10 : « Dans la perspective du futur CA commun, je vous relance au sujet de mon mail du 11 juillet qui faisait suite à la dernière réunion de fusion à Narbonne, car je suis toujours en attente de réponses/réactions (mail ci-dessous et docs joints). Je crois que parmi les questions posées certaines ne sont pas anodines pour la suite des événements, et devraient être tranchées avant le CA commun (notamment celle du calendrier proposé et du processus de fusion). 
Je réitère que nous souhaitons fusionner, mais que nous souhaitons le faire avec soin.

Concernant le CA commun, je sais que Gaelle a réfléchi à une ébauche d'ODJ, mais plutôt axé sur l'aspect projet associatif. Elle reste volontaire pour tout travail en commun sur le projet de fusion. Nous pensons qu'il serait bien d'aborder également des questions un peu plus "dures" lors de ce CA : clarifier pour tous la procédure de fusion, discuter des questions financières et statutaires. 

Il y a du pain sur la planche, et je vois le calendrier qui défile... Il me semble qu'une réunion préalable est le minimum pour préparer le futur CA commun. On peut également envisager une ou plusieurs réunions téléphoniques, moins fastidieuses. Qu'en pensez-vous ? » 

Il est demandé au Bureau de se prononcer sur ce point.

IV. Aspects financiers

A. Appel à dons avec FNE et FNE LR – PJ 
Message du 13 octobre, de Walid de FNE en charge de ce dossier : « Comme convenu je reviens vers vous afin de confirmer, après la signature de la convention en cours de finalisation, la réalisation d'une opération fédérale de collecte de dons via un emailing de collecte, au cours de ce mois de novembre. Je vous envoie au plus vite ce projet de convention. 
«  J'en profite pour vous rappeler que la thématique générale concernant ce projet – comme nous en avions discuté - sera celle sur les risques naturels. L'idée est de co-construire un emailing de collecte (comme ceux envoyés par FNE actuellement) avec un texte explicitant nos actions au niveau national, régional et/ou local sur cette même thématique et le diffuser simultanément dans nos réseaux (vous retrouverez les engagements de chacun dans le projet de convention).
«  Il s'agit de la première expérimentation de ce genre à FNE, nous sommes ravis de pouvoir la mettre en œuvre avec vous, qui avez fait le choix de favoriser la synergie de nos actions. Je reprécise qu'il s'agit presque de la même mécanique qu'une rédaction commune de texte (communiqué ou autres) et de sa diffusion. »

L’appel à dons se ferrait dès début novembre, pour une durée de 1 mois.

Il est proposé au Bureau de valider la convention de partenariat ci-jointe.
B. Point sur la situation financière (cf. PJ)
Budget :

Une situation a été faite sur l’année 2016 (cf. PJ), avec les éléments transmis en partie par le comptable. Elle semble particulièrement positive, même si le résultat prévu ce jour n’est pas vraiment significatif, il donne plutôt une tendance positive.
Trésorerie : 

A ce jour, nous sommes à jours sur les tickets restau, l’URSSAF, Uniformation, les fournisseurs sont payés entre 30 et 45 jours (nette amélioration), le compte est légèrement positif (entre 500 et 2000€ en moyenne), ce qui est un très net changement. Nous n’avons plus qu’un dailly en cours de 10 000€ dans l’attente du paiement de l’ADEME. Même si nous avons recours toujours à ce dispositif pour avoir de la liquidité en fin de mois, les dailly sont payés très rapidement (3 mois en moyenne, contre parfois près d’un an). La banquière très satisfaite de cette situation a fait diminué notre plafond de dailly et rembourser 12000e de retenues de garanties. 
Nous avons remboursé par compensation de créance le prêt de Nature Comminges et sommes en train de rembourser celui de FNE 65.

Même si la situation est plus saine et sereine, les efforts se poursuivent.

Analyse : il y a eu une continuité du maintien des charges, malgré le banquet des 5000, et des recettes au rendez-vous. 
· En effet, la stratégie de diversification des fonds semble payante, avec une très nette amélioration des prestations en passant de 14k€ en 2015 à près de 49k€. Cette amélioration porte également sur le fait que les prestations sont surtout du service (location outils péda, formation (25k€), animations) et peu sur de la vente d’outils qui nous imposerait des charges (imprimeur). Les prestations permettent de faire entrer de l’argent régulièrement et participent activement à consolider le fond de roulement de l’association. Des points hebdomadaires sont réalisés avec Léonie pour suivre la facturation, les relances de paiement, et la tenue des objectifs.
· Nous avons moins de projets, et ils sont menés dans les temps, voire pour certains en avance (on va commencer les bonnes pratiques 2017, et un projet de création d’outils péda 2017 sur la pollution lumineuse). Cette gestion de projet permet de faire entrer de l’argent via des demandes d’avance et d’acomptes plus régulières.

· Nous devrions pouvoir bénéficier d’une remise des majorations et pénalités de retard auprès de l’URSSAF, et j’espère d’ici la fin de l’année auprès de la caisse de retraite (reste encore à se mettre bien à jour).
· Un service juridique toujours aussi performant, qui tend à se diversifier : avec quelques consultations juridiques payantes, des formations à destination des professionnels, et à venir des stages de citoyenneté.

Perspectives et enjeux :

· Pour 2017 il faudra être vigilant à ne pas dépasser le plafond des 60k€ facturés de manière à ne pas être éligible à la TVA. Un point sera fait avec la Commissaire aux Comptes afin d’anticiper cette contrainte.

· En novembre les postes de Emilie et Léonie ne bénéficieront plus des aides sur leurs postes (530€/mois chacune), ni des abattements de charges. Ce point a été anticipé dans le cadre du BP 2017.
· En 2017, nous aurons à rembourser le prêt de Midi-Pyrénées, l’année de différée de paiement sera écoulée.

En conclusion, l’audit qui sera mené dans le cadre de la fusion avec FNE LR devrait présenter une fédération plutôt seine, même si pas encore aussi robuste que d’autres. 

Il est demandé au Bureau d’échanger et de prendre acte de cette évolution positive.
V. Actions contentieuses- cf. note jointe
A. Dossier : Recours en annulation – ZAC Picayne (65) 
Il est demandé au Bureau :

L’accord pour déposer une demande préalable tendant à ce que Madame la préfète des Hautes-Pyrénées retire son autorisation ;

L’accord pour déposer une requête en annulation à l’encontre du refus explicite ou tacite opposé par la préfète des Hautes-Pyrénées à notre demande de retrait ;

L’accord pour mandater le Président de FNE Midi-Pyrénées, Thierry de NOBLENS son Président et Hervé HOURCADE le juriste, conjointement ou séparément dans ce dossier et dans les suites éventuelles à lui donner, si les intérêts de la fédération étaient méconnus.
B. Dossier : Constitution de partie civile – chasse au grand tétras (09)

Il est demandé au Bureau :

L’accord pour se constituer partie civile à l’audience du 20 octobre 2016 en demandant réparation de notre préjudice moral à Messieurs IKHTAR Robert, LINGRY René, PAGANO Mickaël et RIERA Olivier ;
L’accord pour mandater le Président de FNE Midi-Pyrénées, Thierry de NOBLENS et Hervé HOURCADE juriste, conjointement ou séparément dans ce dossier et dans les suites éventuelles à lui donner, si les intérêts de la fédération étaient méconnus.
C. Dossier : Constitution de partie civile – JUZNIAK (65)

Il est demandé au Bureau :

L’accord pour se constituer partie civile à l’audience du 17 novembre 2016 en demandant réparation de notre préjudice moral à M. JUSZCZAK Jean ;

L’accord pour mandater le Président de FNE Midi-Pyrénées, Thierry de NOBLENS et Hervé HOURCADE juriste, conjointement ou séparément dans ce dossier et dans les suites éventuelles à lui donner, si les intérêts de la fédération étaient méconnus.
D. Dossier : Recours en annulation – désairage Autour des palombes (31)

Il est demandé au Bureau :

L’accord pour déposer une requête en annulation à l’encontre du refus explicite par le préfet de la Haute-Garonne à notre demande de retrait de l’arrêté autorisant le désairage d’un Autour des palombes à Lucas SANS ;

L’accord pour mandater le Président de FNE Midi-Pyrénées, Thierry de NOBLENS son Président et Hervé HOURCADE le juriste, conjointement ou séparément dans ce dossier et dans les suites éventuelles à lui donner, si les intérêts de la fédération étaient méconnus
E. Dossier Viguié
Avons-nous des informations concernant l’action envisagée contre Viguié ; Voir notamment son texte récent du 11 octobre sur Médiapart. 

https://blogs.mediapart.fr/bernard-viguie/blog/111016/sivens-la-desinformation-jusquau-bout
VI. Actions

A. Pourri’zer- 2016 – cf. PJ
L’an dernier FNE Midi-Pyrénées c’était lancé dans la création de la 1er édition du Prix Pourri’zer de l’environnement. Le CA réuni le 13 septembre dernier a acté le fait que cette action devait être renouvelée chaque année. 
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Fort du retour d’expérience de l’an dernier, nous avons fait le choix d’une méthode de travail, certes moins coopérative, mais également moins chronophage. Hervé Hourcade a été sollicité pour proposer 3 nominés dans chacune des deux catégories. En effet, la sollicitation des associations a été totalement infructueuse l’an dernier.

Nous faisons également le choix de reprendre le visuel 2015 qui sera millésimé.

Le calendrier pourrait être le suivant :

· 18/10 : vote du Bureau sur les nominés

· Semaine du 24 au 29/10 : mise en ligne du Prix avec juste l’appel à voter dans chacune des deux catégories. Un message de remerciement, couplé avec une demande de soutien financier sera alors demandé aux participants à ce Prix.

· Clôture du Prix 6 semaines plus tard : la 1ere semaine de décembre
· Communiqué de presse envoyé la semaine suivante 

Il est donc ici proposé au Bureau en PJ la liste des 6 nominés pour le Prix Pourri’zer 2016.

Question : est ce que l’appel à dons FNE MP-FNE LR et FNE prévu en novembre, et le prix Pourri’zer font se télescoper ? 

Il ne s’agit pas de la même chose : un appel à don sur soutien de fond de l’association sur la thématique des risques naturels, et appel à voter pour élire le pire délinquant
 de l’environnement de l’année, avec s’ils le souhaitent la possibilité de donner comme après tout sondage…

Il est demandé au Bureau :

De se prononcer sur les nominés – cf. PJ
De se prononcer sur le calendrier

De nommer un membre du Bureau référent sur ce dossier, pour relecture, voire écriture du communiqué de presse et suivi de la mise en œuvre de l’action.
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Partenariat avec Ombre Blanche
Nous avons une conjonction de deux bonnes idées qui pourrait aboutir à un nouveau partenariat : 
· Bonne idée n°1 : FNE propose de mettre en place des séances de dédicace du bouquin de Frédéric Denhez réalisé avec FNE, en présence de l’auteur et/ou du Président dans une librairie proche de chez nous

· Bonne idée n°2 : quand j’ai parlé de notre partenariat Ceci & Cela avec Jean-Lou, le consultant qui nous suit dans le cadre du DLA, il m’a suggérer de faire la même chose avec Ombre Blanche à Toulouse : librairie engagée du centre-ville (qui vend en plus le bouquin de FNE !)

J’ai donc proposé à Ombre blanche d’organiser une soirée en partenariat, suivi d’une séance de dédicace, j’attends leur retour.

Je pense leur proposer le même type de partenariat pérenne qu’avec Ceci & cela : on bénéficie d’1e de reversé tout les XX€ d’achat, et on organise régulièrement des soirées, des ateliers en commun.

Il est demandé au Bureau de se prononcer sur le principe de ce partenariat.

VII. Personnel

A. Avenants au contrat de travail (PJ)
Pour faire suite au dernier Bureau de septembre, Marie-Laure a poursuivi ses investigations auprès de Bruno Fillon, coordinateur de Picardie Nature (spécialiste convention collective du mouvement FNE), de la personne en charge du social au Cabinet Rougier, et de la Commissaire aux Comptes.
Des avenants (modèle issu de la convention collective) aux contrats de travail ont été signés avec les salariés (validés par la CAC en amont) et le Président, afin de mettre en conformité les primes versées et les contrats de travail, remettre à plat les quelques petits problèmes persistants survenus dans la reconstitution de carrière, et appliquer la prime de déroulement de carrière. 

Ainsi chaque salarié, la direction et le Bureau, ont maintenant une totale visibilité sur la structuration des primes (cf. tableau récap en PJ)

Il est demandé au Bureau de prendre acte de cette clarification.

Points d’information

B. Rapprochement des association biodiversité Occitanie

	


Mail de Pascale Mahé aux associations biodiv de LR, membres de FNE LR (avec l’accord de Simon Popy en amont) :

« Bonjour,

Suite aux échanges téléphoniques que j'ai eu avec chacun d'entre-vous, voici un premier retour :  il ressort clairement  que nous partageons la même envie de mieux nous connaître, et de réfléchir au type d'organisation optimale pour peser dans la nouvelle grande Région (différentes options sont à envisager, depuis la simple mise en réseau de nos associations vers une Union de nos associations avec création d'une structure de type Méridionalis mais en plus grand et sans la LPO qui apparemment a fait d'autres choix). Cette union pourrait regrouper une dizaine d'associations naturalistes de Midi-Pyrénées et de Languedoc Roussillon et opterait pour une gouvernance transversale. Elle serait l'interlocuteur privilégié des institutions et des partenaires financiers, permettrait de porter une nouvelle dynamique de projets, d'éviter au maximum tout phénomène de concurrences potentielles entre acteurs associatifs, d'accompagner les petites assos en leur apportant davantage de sécurité,  tout en respectant la structuration mise en place dans les territoires par les acteurs de terrain. Cette Union d'association serait membre de FNE dont elle constituerait de fait le pôle biodiversité. 
Il me reste encore à contacter plusieurs personnes dont Rémi Destre de l'ALEPE, que je mets en copie de ce mail. Merci aussi de faire suivre à Cyrille Sabran, du COGARD dont je n'ai pas les coordonnées.

Vous pouvez également joindre Marc Senouque, Président de Nature Midi-Pyrénées qui est engagéavec moi dans cette démarche. m.senouque@naturemp.org , 06 85 11 26 55.

Nous aimerions bien aussi pouvoir venir vous rencontrer chez vous. Est-ce que certains d'entre-vous seriez libre le vendredi 28 octobre ? Je vous joins en pièce jointe un petite présentation de Nature Midi-Pyrénées. »

a) Retour de Alain Vautrelle du COGARD :
Merci pour votre mail et l'intérêt que vous portez au projet d'union des associations naturalistes de la Nouvelle Grande Région Occitanie.

Nous sommes favorables à l'étude d'une telle union comme elle existe déjà au sein de Meridionalis en Languedoc Roussillon.

Une nouvelle structure « Oc-Nat », une extension de « Méridionalis » ou tout autre schéma pouvant unir nos associations en leur conservant leur identité et leur entité, est envisageable et sûrement indispensable au travail que nous aurons à mener avec les collectivités territoriales, dans le cadre de la protection de notre environnement.

Nous vous proposons de vous rencontrer dans la région de Montpellier sur le site des écologistes de l'Euzières à Prades le lez le Vendredi 28 Octobre à 10 heures.
Gilles Bousquet, notre trésorier et co-fondateur du COGard, Daniel Bizet, directeur, et Cyrille Sabran notre Président seront présents.

Nous vous laissons le soin d'inviter les autres personnes intéressées en souhaitant, bien entendu, que le GOR et l'ALEPE en fassent partie. 

Je vous remercie de bien vouloir indiquer à Gilles Bousquet (nadinegilles@wanadoo.fr) le nombre de participants estimé afin d'informer au plus tôt le lieu de notre réunion.

Sincères salutations

C. Projet Climat- Méditerranée de FNE

Le pré-projet Européen porté par FNE sur la thématique du climat-méditerranée semble avoir passé un premier palier. Une réunion téléphonique est prévue mercredi 19/10 au matin pour affiner les perspectives et les chiffrages.

D. ORAMIP

En PJ vous trouverez une note de José Cambou sur la fusion des ASQUA en Occitanie.
E. Point DLA 

DLA Ressources humaines :

· Nous avançons sur la meilleure communication en interne, via de nouveaux formats de réunions d’équipe, plus productifs, nous expérimentons…

· Nous sommes en train de poursuivre la structuration du partage de fichiers pour faciliter les échanges

· Nous avons mis en place plusieurs formations internes (1h max) sur l’échange de savoirs et savoir-faire : logiciels ; comprendre le budget de l’association, les différents outils de pilotage pour s’approprier le modèle économique ; préparer l’animation d’une réunion et savoir être efficace dans son rendu (relevé de décisions)…

DLA RSE :

Il est fortement imbriqué dans le DLA ressources humaines sur le volet Social de la RSE. J’ai demandé à ce que l’on travaille davantage sur la partie environnementale, nous allons mettre en place un bilan carbone simplifié ; travaillé sur les pratiques existantes et à promouvoir (achat responsable, déplacements, etc.). L’objectif sous tendu est de faire prendre conscience également aux salariés que travailler à FNE Midi-Pyrénées, c’est mieux que « pas si mal », mais qu’ils peuvent en être fiers. 

En parallèle Marie-Laure travaillera en novembre avec Palanca sur la structuration de l’offre RSE : qu’est ce qu’on peut apporter ? comment le rendre compatible avec les plans de charge, les compétences internes, et les stratégies de FNE MP : développer les partenariat Ceci & Cela, développer les arrondis, structurer les réseaux de professionnels (GA)… 
F. CESER
5. Commission Aménagement du territoire :

La commission travaille actuellement, sur un projet d’avis sur la 3e ligne de métro Toulousain, car ce projet entre dans le cadre de la CNDP. Marie-Laure Cambus est en contact avec José Cambou sur ce dossier, elle a participé à la réunion « focus groupe environnemental » auquel les associations étaient invités à participer et à présenter leurs points de vues.

Marie-Laure fait partie du groupe de travail dédié. A priori, elle se propose d’intervenir au titre du groupe association lors de la séance plénière prévue le 26 novembre à Montpellier.
6. Commission Environnement :

La commission environnement continue de travailler sur le projet d’avis sur la transition énergétique dans les logements. Marie-Laure Cambus en est la rapporteure. De nombreuses auditions ont été réalisées, Marie-Laure a proposé à la chargée de mission de la commission et au Bureau de la commission une méthode de travail et un projet de plan, permettant de structurer le travail de la commission. Marie-Laure Cambus s’est entretenue avec Maryse Arditi pour connaître les axes à promouvoir dans le cadre des promotions, ou des auditions. 

Le projet d’avis est prévu pour être présenté lors de la plénière de septembre 2017.
7. Section prospective :

Nous travaillons sur 3 scenarii prospectifs : tendanciel, sombre et « nouvelles convergences ». Nous sommes en ce moment en train de définir des priorités parmi les axes qui structureront ces scenarii. Il s’agit d’un travail qui s’inscrit sur le long terme. 
Marie-Laure Cambus va de nouveau tenter de faire introduire des notions de ruptures, mais les membres du Bureau de la section sont revêches à cette idée, alors de la majorité de la section y est plutôt favorable.
8. Plénière

Prochaine plénière prévue le 24 novembre à Montpellier, Marie-Laure Cambus a prévue de se proposer pour intervenir au titre du groupe association sur la 3e ligne de Métro.

Un avis ultra express réalisé en moins de 15 jours sera présenté sur les orientations budgétaires.
G. Personnel
9. Calendrier de recrutement remplacement Aurore

Calendrier prévisionnel :

· Semaine du 17/10 au 21/10 :

· Travail avec Aurore sur la fiche de poste (très proche de celle d’Aurore)

· envoie de la fiche de poste dans les réseaux

· Semaine du 7/11 au 11/11 :

· Définition d’une grille pondérée de critères permettant de faire une sélection

· Sélection de 5 candidatures

· Prises de rendez-vous pour entretien

· Semaine du 21/11 au 25/11 :

· Définition d’une grille pondérée de critères permettant de faire la sélection des candidats à l’oral, tests ?

· Réalisation des entretiens sur ½ journée

· Réponse aux candidats

· Information des administrateurs, de l’équipe

· Semaine du 28/11 au 03/12 :

· Rédaction contrat de travail

· Information réalisée auprès des partenaires et des membres du collectif
· 02 janvier : 

· prise de poste 

· pendant 1 mois, tuilage progressif avec Aurore jusqu’à fin janvier
10. Entretiens annuels professionnels

Les premières cessions d’entretiens annuels vont commencer :

· Emilie Marsaud : le 14/11 avec Marie-Laure Cambus

· Léonie Wolck : le 17/11 avec Marie-Laure Cambus

· Marie-Laure Cambus : le 8/12 avec Thierry de Noblens
H. Actions 
11. Les dernières vidéos mises en ligne :

· Ecophyto :

· Dessin animé – jardiner sans pesticides
· Ecophyto, écojardin
· Bonnes pratiques 2016 :

· EHtech
· Café des spores
· Double boucle 
12. L’agenda des activités à venir (et passé)
· 24/09 – journée de la transition à Toulouse – stand et animations

· 1/10- réunion déchets à Bézier : travail avec FNE et les bénévoles sur le nouveau Plan Régional de Gestion et de Prévention des Déchets

· 4/10 – Focus groupe environnement – 3e ligne de métro Toulousain – maison de l’environnement

· 6/10 – formation forêt – Nature Comminges, animée par Philippe Falbet
· 11/10 – réunion groupe bénévoles «  expo énergie climat »
· 19/10- 18h30 - 1er soirée fabrication (livres hérissons, maniques en tissu recyclés, pochettes en chambre à air, cartes de voeux origami....) -Maison de l'environnement - salle du 3e étage 

· 26/10 - 18h30 - soirée ciné débat 10 billions, qui s'inscrit dans le cadre du film Alimen'terre, débat animé par Marie-Laure Cambus - Maison de l'environnement - salle du 3e étage

· 8/11 - 18h30 - soirée conférence-débats : qualité de l'air intérieur réalisée par Madame José Cambou, Vice-Présidente de FNE Midi-Pyrénées - Maison de l'environnement - salle du 3e étage

· 15/11- 18h30 - 2de soirée fabrication (livres hérissons, maniques en tissu recyclés, pochettes en chambre à air, cartes de voeux origami....) -Maison de l'environnement - salle du 3e étage

· 24/11 - 18h30 - Table ronde  "Carrières : quelles opportunités pour l'aménagement des territoires" - organisée par CEMEX à Lavernose-Lacasse (31) 
· 26/11 - 10h-15h - Fabrication des sacs à vrac, journée couture réalisée en partanariat avec Ceci & Cela et Double Boucle : fabrication de sacs pour les achats de produits en vrac à partir de tissus recyclés - Local de Double Boucle 

· 26/11 - 10h-15h - Repair Café informatique : venez donner une seconde vie à vos ordinateurs - Maison de l'environnement - salle du 3e étage

· 30/11 - 18h30 - rencontre de la famille zéro déchets, réalisée en partenariat avec Ceci & Cela - Maison de l'environnement - salle du 3e étage

· du 9 au 11/12 : Atmosphères de Noel : stand d'information et de sensibilisation, vente d'outils pédagogiques, animation du jeu de l'oie géant, exposition ...
· (14/12 : Maison de l’environnement de 15h à 20h : marché de Noël de FNE Midi-Pyrénées, vente d’objets produits lors des soirées fabrication, animations gratuites pour les enfants, vin chaud, gouter, moment de convivialité) à confirmer
· 16/12 - 9h30 à 17h - journée tarification incitative, réalisée en partenariat avec FNE - Maison de l'environnement - salle du 3e étage
· A programmer en 2016 :

· Formations Eau 

· Formation Risques

· Formation Urbanisme

· D’autres réunions du groupe de travail « expo énergie climat »

· Des réunions du groupe de travail « expo pollution lumineuse »

· A venir en 2017 :

· Atelier cuisine de restes des fêtes de fin d’année

· Repair Café mensuels

· Soirée extinction des enseignes lumineuses en ville

· Après midi fabrication de tag de mousse végétale en ville : diffusion de message sur les murs de la ville
VIII. Pilotes et référents

A. Rappel : pilotes des réseaux thématiques :

· Eau : Sabine Martin

· ADT : José Cambou

· Risques : José Cambou

· Agriculture : Sylvain Doublet

· Nature et biodiversité : Jérôme Calas (après échange avec Pascale Mahé, peut-être faudrait-il réaliser un binôme ?)
· Déchets : /
· Energie Climat : en intérim le binôme Alain Pouget/ Frédéric Manon

· Forêt : Philippe Falbet

B. Référents transversaux :

· Education à l’environnement : Georges Winter

· Vie Associative : Wilfried Dondaine

IX. Personnel

A. Equipe salariée
	Nom 
	Poste
	Type de contrat
	Indice
	Commentaire 

	Cambus Marie-Laure
	Directrice
	CDI
	418
	

	Carlot Aurore
	Chargée de mission eau
	CDI
	314
	

	Hourcade Hervé
	Juriste
	CDI
	314
	

	Emilie Marsaud
	Chargée de mission
	CDI / CAE
	245
	En poste depuis le 27/10/14

	Léonie Bouché
	Secrétaire
	CDI/ CAE
	245
	En poste depuis le 01/10/14

	Philippe Falbet
	Observatoire des forêts Commingeoises
	CDD – CUI- CAE
	245
	En poste depuis le 01/07/2015 à 20h/semaine

	Clara Simmony
	Volontaire bonnes pratiques 
	Service civique
	
	Fin de mission début octobre

	Sophie Badot
	Volontaire Vie asso
	Service civique
	
	  En poste depuis début septembre

	Suzanne Paradis
	Volontaire animation
	Service civique
	
	En poste depuis début septembre

	Benjamin
	Volontaire bonnes pratiques 
	Service civique
	
	En poste fin octobre


Point soumis à échanges et débats.
� Thierry, j’ai repris ta formule, je l’aime bien ;)
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