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Fédération d’Associations loi 1901 - Membre de France Nature Environnement


ProposItion d’ordre du jour du CA du 12 septembre 2017
1. Adoption du PV du CA du 20 juin 2017

2. Elaboration d’une stratégie de plaidoyer avec les nouveaux députés d’Occitanie (2e phase)
3. Note de positionnement « Sols et eau »  

4. Les résultats de l’enquête de notoriété
1. Adoption du PV du CA du 20 juin 2017

Il est proposé aux membres du Conseil d’administration de valider ce PV. 
2. Elaboration d’une stratégie de plaidoyer avec les nouveaux députés d’Occitanie (cf. PJ)
Lors du dernier CA, il a été rappelé que les membres du bureau ont souhaité élaborer une stratégie de plaidoyer auprès des futurs député(e)s du territoire de Midi-Pyrénées.

Dans un premier temps, nous avons adressé plus de 80 e-mails aux candidats afin de relayer les 10 propositions de FNE en indiquant que nous chercherons à les futurs élu(e)s afin d’évoquer des problématiques environnementales nationales et locales. 
Les membres du CA du 20 juin 2017 ont acté que : 
· Nous enverrons un mail aux nouveaux député(e)s en relayant de nouveau les 10 propositions de FNE

· Nous inscrirons d’office ces nouveaux député(e)s à notre newsletter
· Nous déterminerons plusieurs propositions à aborder lors de nos futurs rendez-vous avec les député(e)s

· Nous déterminerons un agenda de rencontre avec en priorité : les deux députés qui nous ont répondu, les 2 députés ariègeois et Mme TOUTUT PICARD.

Depuis le dernier CA, nous avons :

· Transmis un mail à tous les nouveaux député(e)s

· Inscrit d’office tous les nouveaux député(e)s à notre newsletter
· Créé des groupes mails spécifiques aux député(e)s et sénat(trices)eurs 

3 propositions issues du travail de FNE ont été sélectionnées et illustrés par des projets/dossiers locaux (cf. PJ).

Un agenda a été déterminé en fonction des député(e)s membres d’une commission traitant d’une des problématiques environnementales (cf. PJ).
Il s’agit donc pour le Conseil d’administration de :
- Valider les sujets proposés comme ODJ de nos rencontres avec les député(e)s

- Valider l’agenda de rencontre jusqu’à juin 2018  
3. La note de positionnement « sols et eau » (cf. PJ)
Dans le cadre de l’année internationale des sols, nous avons décidé - en cohérence avec le projet fédéral de FNE - d’organiser un séminaire sur les sols et l’eau. 
Une première journée à destination du grand public (citoyens, étudiants, monde agricole, associatifs, institutionnels, etc.) avait pour objectif de présenter les enjeux liés au sol, et ses liens avec l'eau au regard du contexte en Occitanie, région où les surfaces sont massivement irriguées et concentrées sur quelques productions (maïs, arboriculture, vigne …). 
La deuxième journée de ce séminaire était consacrée à l’élaboration de notre positionnement relatif à l’enjeu « Sols et Eau ». 
La présente note est le fruit de ce travail collaboratif et de cette réflexion collective. 

Il s’agit donc pour le Conseil d’administration de valider la note de positionnement « sols et eau »
4. Les résultats de l’enquête de notoriété (cf. PJ)
Dans le cadre du diagnostic local d’accompagnement (DLA) de FNE Midi-Pyrénées par la SCOP PALANCA, il a été choisi de réaliser une enquête de notoriété de l’association à destination de nos associations membres, nos adhérents individuels et bénévoles non adhérents et des parties prenantes (partenaires institutionnels, privés, etc.).

Trois questionnaires ont donc été envoyés à ces trois groupes de personnes. L’enquête s’est déroulée du 7 février au 27 juillet 2017 (avec plusieurs relances). 

Nous avons pour cela utilisé l’application « Surveymonkey » avec les questionnaires ci-dessous retranscrits avec les réponses.

Les enseignements prioritaires sont recopiés ci-après.
Questionnaire adressé aux associations membres (30 réponses sur 52 contacts):

Les motivations de l’adhésion des associations ayant répondu au questionnaire s’illustrent prioritairement par les actions militantes et l’appui technique dans l’animation de réseau. Il s’agit dans une moindre mesure de faire partie du mouvement national FNE, d’être mieux entendu auprès des décideurs puis de bénéficier de formation. 

Le service juridique et le rôle d’interlocuteur auprès de l’administration sont considérés comme très satisfaisants. Les personnes ayant répondu au questionnaire jugent comme satisfaisants, les formations thématiques, la mise à disposition d’outils pédagogiques et l’appui technique dans le cadre de l’animation de réseau.

Les membres d’associations membres qui ont répondu au questionnaire souhaitent que FNE Midi-Pyrénées développe (par ordre de préférence) ; son rôle d’interlocuteur auprès de l’administration, ses activités juridiques, ses formations thématiques, la mise en relation avec les autres associations du territoire puis enfin, l’appui administratif et financier.

Le dynamisme et la compétence sont les mots les plus souvent employés pour désigner FNE Midi-Pyrénées.

Questionnaire adressé aux adhérents individuels et bénévoles non adhérents (56 réponses sur 365 contacts) :

C’est en effectuant une recherche sur internet que la majorité des 56 répondants au questionnaire ont découvert l’association FNE Midi-Pyrénées.

Les motivations de l’engagement des adhérents individuels et bénévoles non adhérents reposent principalement sur les activités juridiques et les évènements « grand public » (ex. banquet des 5000). Dans un second temps, pour son appui technique dans le cadre de l’animation de réseau et ses formations thématiques. Enfin, pour son ancrage territorial, ses outils pédagogiques et faire partie du mouvement national citoyen FNE.

Le service juridique, les formations thématiques et le rôle d’interlocuteur sont (par ordre de préférence) les points les plus satisfaisants de leur engagement auprès de FNE Midi-Pyrénées. Sont considérés comme satisfaisants, la mise à disposition d’outils pédagogiques, l’appui technique et le rôle d’interlocuteur auprès de l’administration. 

Les adhérents individuels et bénévoles non adhérents souhaitent prioritairement que l’association développe (par ordre de préférence) l’organisation d’évènements « grand public », des formations thématiques, puis dans une moindre mesure, ses activités militantes, la mise en relation avec d’autres associations du territoire et des temps d’échanges entre bénévoles. 

L’engagement  et la convivialité sont les mots les plus choisis pour désigner FNE Midi-Pyrénées.

Questionnaire adressé aux parties prenantes (13 réponses sur 265 contacts) :

Les actions menées par l’association sont majoritairement qualifiées de moyennement satisfaisantes, puis de satisfaisantes et dans un troisième temps de décevantes.

Les relations entretenues avec FNE Midi-Pyrénées sont majoritairement qualifiées de satisfaisantes, avant d’être qualifiées de décevantes puis de moyennement satisfaisantes.

Les parties prenantes ayant répondu au questionnaire considèrent comme très satisfaisante (par ordre de préférence) la mise à disposition d’outils pédagogiques, le service juridique et l’appui technique. Comme satisfaisantes, l’appui technique, le service juridique, puis les formations techniques. Enfin, le rôle d’interlocuteur auprès de l’administration est considéré comme décevant.

Les 13 personnes qui ont répondu désignent principalement l’association comme militante et subjective/partiale. 
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