FNE Midi-Pyrénées et GADEL
Non à la pollution du karst de Gramat par les épandages de digestats bruts du méthaniseur  SAS Bioquercy
Un méthaniseur de la société SAS BIOQUERCY situé sur la commune de Gramat, dans le Lot est prévu pour traiter 65 000  tonnes de déchets organiques divers, dont des matières à haut risque comme des déchets d'abattoirs ou des boues de station d'épuration et ce en provenance de cinq départements. Après méthanisation, ces matières seront transformées en digestats bruts, c'est-à-dire des résidus liquides destinés à être épandus sur plusieurs milliers d'hectares du Causse de Gramat qui est une zone karstique  avec des sols à forte ou très forte vulnérabilité aux pollutions.
Un Milieu très fragile.
En milieu karstique, les pertes, les failles, les dolines, les surfaces de contact entre les marnes et les calcaires, les sols superficiels avec affleurements rocheux constituent des voies d’infiltration vers le sous-sol, les nappes phréatiques et les rivières souterraines. Toute substance potentiellement polluante (comme les digestats bruts, mais aussi les lisiers, les fumiers, les purins …) épandue ou stockée à proximité immédiate de ces zones rejoindra rapidement  les eaux ou les rivières sans que le sol ou les plantes puissent jouer leur rôle épurateur. A fortiori lorsque ces substances polluantes sont liquides.
Des captages d'eau potable et des cours d'eau gravement menacés

De plus, des travaux relatifs à la réalisation de stockages délocalisés de digestats d'une capacité chacun de plusieurs milliers de tonnes sur les communes de Lacapelle-Marival, Durbans, Fontanes, Montvalent, sont réalisés pour certains sur des sites où les risques d’effondrement des cavités souterraines naturelles sont réels pouvant  entrainer une très grave pollution des eaux destinées à la consommation, notamment par des bactéries, métaux lourds, résidus de pesticides ou antibiotiques, etc…
Plusieurs géologues confirmés et des agronomes de renommée nationale  se sont déjà élevés contre ce projet dans la presse locale en soulignant notamment : 
"Les technocrates qui ont projeté cette zone de stockage et d’épandage n’ont absolument pas tenu compte suffisamment des contraintes géologiques en présence et de l’importance des réservoirs aquifères"  (Guy Astruc)   et " Alors qu’il est établi que le milieu karstique est soumis d’une part à une infiltration rapide entre sa surface et sa zone phréatique où s’accumule l’eau souterraine exploitable, d’autre part à l’intérieur même de cette zone phréatique où des conduits favorisent des écoulements rapides vers les sources. Dans ces conditions, les épandages envisagés de lisier et surtout de digestats à la surface du karst risquent de transiter très rapidement jusqu’aux sources, au moins pour une partie, sans être fixés par les sols et les plantes et sans qu’intervienne la moindre épuration.  De plus, l’épandage de digestats annoncé avec un rapport C/N (Carbone/ Azote organique) inférieur ou égal à 5 est en contradiction complète avec les préconisations du Guide d’épandage des effluents en milieux karstiques » (Michel Bakalowicz.)
Devant ce constat effarant et ce danger imminent, FNE Midi-Pyrénées et le Gadel  ont attaqué avec la Confédération Paysanne 46  l'autorisation préfectorale de ce projet au Tribunal Administratif de Toulouse.
Signez cette pétition contre le méthaniseur Bioquercy et contre l'épandage à grande échelle de digestats bruts sur le Causse de Gramat
