Position sur les ENERGIES RENOUVELABLES.

Les énergies renouvelables viennent en complémentarité des énergies  non  renouvelable, pour former la consommation globale d’énergie.

Comme leur nom l’indique les énergies non renouvelable, (gaz, uranium, pétrole), sont épuisables et seront épuisé d’ici la fin du siècle, pour leur principal….

Au contraire, les énergies renouvelables sont inépuisables, ce qui leur donne un atout majeur….

Les Energies renouvelables (E. R.) se divisent  en deux groupes bien distincts :

1  Les  E .R  a gaz à effet de serre     (G E S).

C’est-à-dire la biomasse :

a) le bois

La filière bois voit sont développement progresser rapidement, non pas du fait de l’utilisation des traditionnelles buches, mais grâce aux automatismes utilisés dans les nouvelles chaudières individuelles et surtout collectives, à granulés ou copeaux.

b) la méthanisation

Ce principe consiste à récupérer le gaz produit par les lisiers et autres stockages de déchets organiques

c) les agro carburants.

Dénommées à tord bio carburants, la culture de certaines céréales, permet de créer un carburant de complément ou de substitution aux énergies fossiles.

Par exemple : Des tests de granulés pour chaudières, ont lieu en Midi Pyrénées à base de miscanthus.

Mais ces cultures ne doivent, en aucun cas, priver les populations locales des terres nécessaires aux cultures vivrières. (ex huile de palme). 

d) aussi l’incinération de certains déchets, de préférence  on polluants,  our produire de l’électricité.

2 les E R sans gaz à effet de serre.

a) l’hydro électricité (houille blanche).

Principalement dans les zones de montagne en faisant en sorte de ne pas inonder des zones fertiles ou…. protégées de par leur intérêt de biodiversité.

b) les énergies liées a la marée motrice.

cette énergie renouvelable est déjà ancienne (l’usine électrique à marée motrice  de LA RANCE par exemple).

c) l’éolien

F N E soutient le développement de la filière éolienne aussi bien sur terre que sur mer, car ce sera l’un des facteurs majeur de la transition énergétique française,  dé-nucléarisée et dé-carbonée.

L’émergence de petits projets locaux, pourrait permettre aussi aux citoyens de se réapproprier leur avenir énergétique.

L’implantation de parc éolien doit être favorisé, mais en respectant les sites à forte protection environnementale ou ces projets ne peuvent avoir lieu.

d) le photovoltaïque

F N E est favorable au développement de la filière photovoltaïque, l’électricité ainsi produite est un autre pilier de la transition énergétique…..

Mais la priorité doit être donnée au photovoltaïque sur bâti, et aussi friches industrielles, anciennes carrières, etc... afin d’éviter la création de trop gros projets, entre autre, sur des terres agricoles qui ont, par essence, une autre vocation.

e) le solaire thermique

De vocation locale, il sert principalement à réchauffer de l’eau sanitaire ou de chauffage central, souvent en appoint avec  d’autres énergies. Cette énergie est bien adaptée pour l’habitat individuel.

f) la géothermie

1). l’exploitation peu profonde (30m)  de la chaleur de la terre. Géothermie la plus utilisée

Elle permet le chauffage de l’eau en circuit fermé.

2). l’exploitation profonde (plus de 80m), permet, grâce au transport de l’eau, la production d’électricité.

3). l’exploitation très profonde (un km et plus), de la chaleur de la terre dite à très haute température …permet la cogénération (eau chaude  et électricité).

Technique très utilisée en CALIFORNIE, en ISLANDE……

Enfin l’énergie renouvelable humaine et animale.

Principalement utilisée dans ce qu’il est convenu d’appeler « les déplacements doux » tel que déplacement pédestre, cheval, vélo  etc.….

CONCLUSION :

F.N.E MP réitère son soutien aux énergies renouvelables, seule alternative possible aux énergies fossiles. Les énergies renouvelables sont incontournables pour le développement soutenable de nos sociétés, mais elles devront s’accompagner aussi de la sobriété et de l’efficacité  énergétique.

AINSI, en 2050, selon la transition énergétique préconisée par Négawatt, 90% de l’énergie sera de l’énergie renouvelable, en France…..ou bien nous aurons échoués dans un monde d’apocalypse énergétique.

voir la transition énergétique , rappeler le site. 

