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Fédération d’Associations loi 1901 - Membre de France Nature Environnement


Monsieur le Préfet de Région Midi-Pyrénées

Préfecture de Région

Place Saint Etienne

31038 Toulouse Cedex
A Toulouse, le 03 mai 2017

Objet : renouvellement de la composition des membres du CESER
Monsieur le Préfet,

FNE Midi-Pyrénées est la fédération régionale des associations de protection de la nature et de l’environnement de Midi-Pyrénées. Nous sommes un mouvement citoyen qui représente près de 130 associations soit près de 9000 citoyens. Agréée au titre de la protection de l’environnement depuis 1976, FNE Midi-Pyrénées est également habilitée à siéger dans les commissions officielles depuis novembre 2012.
Depuis plus de trente ans, FNE Midi-Pyrénées (anciennement UMINATE) fait partie des organismes représentés au Conseil Economique et Social Environnemental Régional dans le 3ème collège, afin de porter la voix de la protection de la nature et de l’environnement. 
La composition des membres du CESER d’Occitanie est en renouvellement en 2018. 
Le CESER figure explicitement dans « la liste des instances consultatives ayant vocation à examiner les politiques d’environnement et de développement durable » publié par le décret n°2011-833 et pour lesquelles s’applique l’article R141-21 du code de l’environnement. Ces dispositions réglementaires s’imposent donc lors du renouvellement du CESER. FNE Midi-Pyrénées a été reconnue comme représentative par les services de l’Etat en novembre 2012 (la demande de renouvellement est en cours d’instruction par vos services) elle est donc légitime à solliciter un poste dans le cadre de la composition du prochain CESER. Aussi, nous réclamons que FNE Midi-Pyrénées figure directement dans l’arrêté que vous allez prendre et qui va fixer la liste des organismes appelés à désigner des représentants au CESER. 
Par ailleurs, nous rappelons que FNE Midi-Pyrénées fédère ses associations membres autour de 7 thématiques phares : énergie, aménagement du territoire et transport, agriculture, eau, risques, déchets et nature & biodiversité. Nous avons acquis depuis près de 40 ans d’existence une légitimité forte sur l’ensemble de ces champs, et une reconnaissance des acteurs régionaux : services de l’Etat, collectivités territoriales, syndicats, entreprises, agriculteurs, etc. 
FNE Midi-Pyrénées s’implique sur des dossiers concernant l’Occitanie, par exemple nous avons contribué dans le cadre des consultations concernant les Etats généraux du rail et de l’intermodalité et du Schéma régional du tourisme et des loisirs, mais aussi en réponse au Conseil régional en 2016 en rendant un avis sur les points importants à prendre en compte pour l’élaboration du futur PRPGD. Nous avons activement participé au GSE chargé d’élaboré le projet de PRSE3 (plan régional santé environnement) en co-pilotant l’un des ateliers de production du projet, …  Nous assurons actuellement la vice-présidente de ATMO Occitanie et de l’ORDECO, ces deux organismes, qui, à présent à l’échelle de la région Occitanie interviennent respectivement sur l’air et sur les déchets. 
La Présidente de Région Occitanie, Madame Carole Delga, a souhaité inscrire la Région comme 1er Région à Energie Positive d’Europe en 2025. FNE Midi-Pyrénées via son expertise et ses compétences est donc un acteur incontournable de la composition du CESER Occitanie, afin de permettre au CESER de porter un avis éclairé sur les politiques régionales en cours de construction (Energie-climat, économie circulaire, prévention des déchets, SRADDET, etc.)

En effet, nous avons su démontrer depuis de nombreuses années notre pertinence à cet égard. Récemment, notre représentante porte en tant que rapporteure un avis sur la transition énergétique dans l’habitat qui sera présenté en plénière en septembre 2017. Très investie au sein du CESER, elle a également su contribuer très fortement à la prise en compte de l’environnement dans les saisines et auto-saisines du CESER, soit à travers des contributions au sein des avis, soit par des prises de parole lors des plénières, exposant la position de FNE Midi-Pyrénées mais aussi de FNE Languedoc-Roussillon sur des dossiers où celle-ci est particulièrement investie (les ports et la transition énergétique).  

Ces deux dernières années, outre la participation aux commissions, elle a également choisi de contribuer très activement aux réflexions de la section prospective afin de colorer la contribution du CESER de prise en compte des enjeux environnementaux.

C’est pourquoi il nous semble légitime de solliciter de nouveau un poste au titre de FNE Midi-Pyrénées, eu égard à nos compétences et notre expertise reconnue dans la diversité des composantes de l’environnement et notre implication à l’échelle de la région Occitanie. 
Nous nous tenons à votre disposition pour vous présenter plus en détail les motivations de nos demandes, dans le cadre d’un rendez-vous.
Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de mes respectueuses salutations.
Thierry de Noblens,

Président de FNE Midi-Pyrénées.
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