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Fédération d’Associations loi 1901 - Membre de France Nature Environnement


Monsieur le Préfet de Région Midi-Pyrénées

Préfecture de Région

Place Saint Etienne

31038 Toulouse Cedex
A Toulouse, le 26 juin 2013
Objet : renouvellement de la composition des membres du CESER
Monsieur le Préfet,

FNE Midi-Pyrénées est la fédération régionale des associations de protection de la nature et de l’environnement de Midi-Pyrénées. Nous sommes un mouvement citoyen qui représente près de 130 associations soit près de 9000 citoyens. Agréée au titre de la protection de l’environnement depuis 1976, FNE Midi-Pyrénées est également habilitée à siéger dans les commissions officielles depuis novembre 2012.

Depuis plus de trente ans, FNE Midi-Pyrénées (anciennement UMINATE) et Nature Midi-Pyrénées, toutes deux associations agréées au titre de la protection de l’environnement, font partie des organismes qui ont chacune un représentant au Conseil Economique et Social Environnemental Régional (devenue CESER) dans le 3ème collège, afin de porter la voie de la protection de la nature et de l’environnement. Dans une étape plus récente, la nomination de ces deux représentants a eu lieu sous l’appellation « Collège d’associations membre de l’ARPE ».

La composition des membres du CESER de Midi-Pyrénées est en renouvellement en 2013. 
Le CESER figure explicitement dans « la liste des instances consultatives ayant vocation à examiner les politiques d’environnement et de développement durable » publié par le décret n°2011-833 et pour lesquelles s’applique l’article R141-21 du code de l’environnement. Ces dispositions réglementaires s’imposent donc lors du renouvellement du CESER. FNE Midi-Pyrénées a été reconnue comme représentative par les services de l’Etat en novembre 2012, elle est donc légitime à solliciter des postes dans le cadre de la composition du prochain CESER. Il en est de même de Nature Midi-Pyrénées. Aussi, nous réclamons que FNE Midi-Pyrénées et de Nature Midi-Pyrénées figurent directement dans l’arrêté que vous allez prendre et qui va fixer la liste des organismes appelés à désigner des représentants au CESER. 
Par ailleurs, nous tenons à vous rappeler que FNE Midi-Pyrénées fédère ses associations membres autour de 7 thématiques phares : énergie, aménagement du territoire, agriculture, eau, santé-environnement, déchets et nature & biodiversité. Nous avons acquis depuis près de 40 ans d’existence une légitimité forte sur l’ensemble de ces champs, et une reconnaissance des acteurs de Midi-Pyrénées : services de l’Etat, collectivités territoriales, syndicats, entreprises, agriculteurs, etc. 
Nous réclamons donc, outre 1 poste au profit de Nature Midi-Pyrénées, 2 postes au titre de FNE Midi-Pyrénées, eu égard à nos compétences et notre expertise reconnue dans la diversité des composantes de l’environnement. Nous vous confirmons là, la demande que nous vous avions exprimée lors de notre rendez-vous du 10 avril dernier. 
Aussi, nous vous informons que le Bureau de FNE Midi-Pyrénées du 25 juin 2013 a mandaté Madeleine Charru et Frédéric Manon pour représenter FNE Midi-Pyrénées aux deux postes que nous sollicitons dans le cadre du renouvellement de la composition du CESER.
Madeleine Charru, directrice de SOLAGRO (association membre de FNE Midi-Pyrénées) et Présidente du Comité de Liaison des Energies Renouvelables, est particulièrement compétente sur les questions liées à l’agriculture et aux énergies. Elle connaît le monde associatif et notre mouvement, participe au comité restreint Grenelle, où elle apporte un avis éclairé sur ces thématiques, en concertation avec l’ensemble des parties prenantes de la gouvernance à cinq.
Frédéric Manon est le secrétaire général de FNE Midi-Pyrénées, il a acquis une expertise forte sur la thématique de l’aménagement du territoire. Particulièrement engagé au sein du mouvement FNE Midi-Pyrénées depuis des années, il connaît les problématiques locales des associations à l’échelle de la région, et sait interagir avec d’autres acteurs (élus, techniciens, acteurs économiques, agriculteurs). Son activité professionnelle au CNES (Centre National d’Etude Spatiale) lui confère une bonne capacité d’analyse et de synthèse, afin de produire des études étayées et structurantes saluées par les services de l’Etat. Son appartenance au monde de la recherche lui permettra également de pouvoir créer des relations plus transversales au sein du 3ème collège de la vie collective entre le groupe des associations et celui de la recherche, favorisant les échanges de points de vue complémentaires. Frédéric Manon était à mes côtés lors de notre rencontre du 10 avril dernier. 
Nous nous tenons à votre disposition pour vous présenter plus en détail les motivations de nos demandes, dans le cadre d’un rendez-vous.
Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de mes respectueuses salutations,

Rémy Martin,

Président de FNE Midi-Pyrénées.
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