CR CPCA MP du 09/10/12

3- Actions en cours de la CPCA Midi-Pyrénées

3.1 – Les journées d'étude en cours

2 journées d'études programmées dans le second semestre :

· avec Midi-Pyrénées Actives en Octobre : problématique de financement des associations

· avec FNE Midi-Pyrénées en décembre 18 ou 20 décembre : sur l'influence de réseaux

Compte tenue des difficultés techniques (déménagement et organisation) la journée avec Midi-Pyrénées Actives sera déplacée début 2013.

Séminaire fin novembre : document d'orientation et de préconisation sur les différentes outils possibles sur la question du renouvellement des instances bénévoles. Animé par des chercheurs de l'Université du Mirail et de Figeac. Accord de la Région pour continuer les recherches du laboratoire de sociologie de Figeac, qui a par ailleurs eu un poste de post-doctorant sur le thème du renouvellement des instances dirigeantes. Ces journées viennent dans le prolongement de la soirée du 25/09.

A noter : du 6 au 15 avril Foire internationale de Toulouse : espace consacré à l'ESS, avec un espace de plus de 200m², pour la mise en avant du monde associatif, mutualiste et coopératif. Plus de 100 000 personnes, grand public, où il sera important de mettre en avant les actions portées notamment par les associations dans la vie quotidienne. Il serait donc important pour chaque coordination de participer à ce temps, de manière à assurer une permanence. Possibilité d'organiser des temps professionnels ( journées spécifiques internes aux mouvements), temps forts grand public (conférences, films, animations, retour d'expérience, etc...) qui peuvent entrer dans cette grille, où il est possible d'utiliser les moyens techniques disponibles.

2 enjeux :

· montrer au grand public que l'on existe

· jouer un « rapport de force » avec les autres acteurs de la CRESS

3-2. Appel à projet de la CUGT

L'appel d'offre monté initialement par la CUGT a été transformé en Appel à Projet, 2 conséquences :

· « jurisprudence positive » : pour servir d'exemple auprès des autres collectivités,

· démontrer qu'un appel à projet peut répondre à un besoin territorial aussi bien, voire même mieux qu'un appel d'offre.

Dans le cadre de ce projet, une partie du budget est alloué à l’ingénierie de projet, mais une grande partie est également dédiée aux structures de la CPCA Mp pour venir enrichir l'offre, où les associations sont identifiées pour leurs compétences. 

A noter : La richesse de la CPCA Mp est la diversité des associations, qui permet d'assurer une offre large. Cette richesse peut aussi rapidement être son talon d'Achille, il est donc important de bien structurer les choses : Qui fait quoi ? Comment ?

Des réunions techniques sont se caler rapidement avec les associations du mouvement, pour s'approprier le projet et s'organiser : définir le périmètre, les actions de chacun... Un doodle va tourner pour définir une date de réunion politico-technique. 

En parallèle, le Conseil Régional a invité la CPCA MP à une réunion de « concertation » sur un dispositif qui n'a pas été fait en concertation avec les associations, n'a pas été réalisé avec les autres acteurs de l'accompagnement, les autres porteurs de projets, et les autres acteurs institutionnels ( CUGT, État...).

Ligne de 100 000€ seulement, pour venir en appui aux porteurs de projets sur l'ensemble de la région.

De manière plus large, il est regretté le cloisonnement de ce dispositif.

3-4- C2RA

Évaluation nationale du dispositif DLA :

· Caisse des dépôts et Ministère : nouvelle convention 2014/2018

· Caisse des dépôts a maintenu sa ligne budgétaire en 2013

· Chantiers qui vont s'ouvrir pour travailler cette nouvelle convention sur 4 thèmes : métiers, performances, gouvernance, financements. Des principes ont été réaffirmés : emploi (qui reste au centre), la cible associative, mais qui pourraient être ouvert à entrepreneuriat social ( CPCA contre cette ouverture)

· évaluation des dispositifs régionaux ( ouvert à l'ESS) : quelles pistes à améliorer ?

· Emplois d'avenir : réunion la semaine dernière : DLA vont être là pour « vendre » de l'emploi d'avenir → ca va dépendre des critères d'éligibilité des emplois d'avenir. A suivre, stratégiquement il pourra y avoir de vrai difficultés entre Etat/DLA/ réseaux.

Les autres axes de travail du C2RA :

· Travail sur les closes d'insertion sur les SIAE ; porté par la FNARS

· Travail sur les indicateurs de l'IAE – travail avec MPA notamment

→ A noter également l'évolution positive des accompagnement collectifs UDAF, URAF, FNE MP : utilisation de l'accompagnement collectif par les têtes de réseau régionales.

→ A noter : de réelles difficultés rencontrées par CRP Consulting ( DLA 31) suite à des difficultés internes (rachats, réorganisations permanentes...) qui impactent sur la qualité des dossiers suivis. Il est à noter qu'à l'issue de la convention triennale qu'ils ont avec l'État, une autre structure pourrait se positionner. La CPCA MP pourrait alors soutenir une structure associative si elle se positionne clairement et si elle en a les compétences. 

4- faire vivre notre CPCA MP

Il est proposé d'éditer un agenda des actions menées par l'ensemble des coordinations de Midi-Pyrénées. Les administrateurs proposent d'autres formes de documents :

· bloc note illustré avec des infos du réseau,

· calendrier mural illustré,

· plaquette de présentation de l'ensemble des acteurs de la CPCA MP et de la CPCA MP.

4-3. Plan de développement de moyens de la CPCA MP 

La CPCA MP atteint les limites du supportable en terme de gestion du temps de travail :

· de plus en plus d'exigences des partenaires institutionnels,

· de plus en plus de représentation, de réunions,

· moyens constants depuis quelques années.

Être en adéquation avec les valeurs du mouvement : 

· pas de précarisation de l'emploi,

· convention de partenariat avec les coordinations membres de la CPCA MP,

· développer le lien avec les nouveaux partenaires : universités …,

· projets de formations, avec des outils de formation conçus et fonctionnels.

Il est important de mieux organiser les mandats et les missions de la CPCA MP, Michel ne peut pas être le seul représentant de la CPCA MP.

Diminution de prises en charges ( EAMP, Fonjep, etc..)

Le fait d'être maintenant en ZFU permet de faire une économie de 6k€ /poste créé 

Il faut embaucher un chargé de mission polyvalent et complémentaire, et renforcer un des aspects difficiles aujourd'hui : gestion administrative. 

Plusieurs hypothèses :

· un jeune à plein temps qui se forme

· une convention administrative possible avec une coordination : 1 à 2 jour/semaine en administratif.

· Envisager en 2013 un contrat de génération qui permettrait un tuilage avec le poste de Michel qui partirait à la retraite en 2016. 

Il est proposé 2 solutions :

· mise à disposition d'un chargé de mission par une coordination,

· mutualisation d'un poste administratif avec une coordination.

La CPCA MP est demandeuse et souhaite que les solutions proposées soient réactives, de manière à pouvoir délester le travail des salariés actuels de leur charge de travail intenable.

Une réflexion est posée sur l'outil « groupement d'employeur ».

Il est demandé que soit définie la prise de risque de l'embauche de personnes au regard des subventions pérennes. Michel explique que le budget est disponible pour cette embauche, la CPCA MP en a les moyens. 

Enfin, il est très largement souligné par Michel que les coordinations se doivent d'être plus réactives, afin de pouvoir mener les actions qui sont financées, dans les délais impartis.

