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Proposition de procédures des commandes d’achats de biens et de services 

à FNE Midi-Pyrénées

Contexte :

Bien que non soumise au code des marchés publics, FNE Midi-Pyrénées doit appliquer l’ordonnance n°2005-649 du 6 juin 2005 relative aux marchés passés par certaines personnes publiques ou privées non soumises au code des marchés publics. 

Tous les marchés sont concernés hormis ceux de services ayant pour objet l’acquisition, la location de terrains ou bâtiments, les marchés de services financiers (titres), les marchés de services de recherche de développement financés entièrement par les pouvoirs adjudicateurs, les marchés de services concernant les contrats de travail. 

Les procédures à mettre en place à FNE Midi-Pyrénées sont celles des marchés de fournitures et services. 

Le seuil déterminé par l’ordonnance où les procédures sont fixées est de 206 000 € HT. Ce seuil n’a jamais été atteint par FNE Midi-Pyrénées dans ce domaine. 

En-dessous de ce seuil, FNE Midi-Pyrénées doit elle-même définir sa propre « procédure adaptée » de commande et de passation de marché permettant de respecter les quatre grands principes suivants : 

- Un libre accès aux commandes de FNE Midi-Pyrénées (publicité) ;

- Une égalité de traitements des candidats aux appels d’offres ;

- Une traçabilité ;

- Une transparence des procédures ;

L’objectif étant d’assurer l’efficacité de la commande et la bonne utilisation des deniers publics. 

Elle peut, en fonction des commandes par types de prestations payées sur les deux derniers exercices comptables, déterminer des seuils intermédiaires et les procédures liées. 

Ces procédures définies seront présentées en Conseil d’Administration pour approbation. Le bureau ferait alors office de « commission d’appels d’offres » au-dessus d’un certain seuil (30 000 €).

Proposition de seuil :

Les prestations inférieures à 1 000 € HT : pas de condition particulière.

Les prestations comprises entre 1 000 et 30 000 € HT : signature du bon de commande par la direction. 

Les prestations supérieures à 30 000 € HT : une double signature du bon de commande par la direction et le président.

En ce qui concerne les commandes supérieures à 30 000 € HT :

- Pour assurer la transparence de la décision, la définition des critères de choix devra être réalisée. Il conviendra d’informer en premier lieu les prestataires non retenus et après un certain délai (5 jours ouvrables par exemple) le prestataire choisi. 

- Il sera encouragé de procéder par lot de prestations annuelles regroupant un même type de services. 

Par ailleurs, les contrats d’assistance, de maintenances pluriannuels devront être revus tous les 4 ans, sauf commissaire aux comptes tous les 6 ans. 

NB : Les membres du Conseil d’Administration de FNE Midi-Pyrénées ont approuvé à l’unanimité cette procédure en séance du. 


