Méthanisation 

La méthanisation est un processus naturel de production de biogaz, le méthane, à partir de matière organique. Dans la nature le méthane s’échappe dans l’atmosphère, il est un des gaz à effet de serre dont le potentiel de réchauffement global est important (4 fois supérieur au CO2). 

Cette transformation de la matière organique est aujourd’hui bien maitrisée par les industriels, et peut servir à la production d’énergie. Ainsi, ce procédé optimise la production de méthane, qui est ensuite utilisé :

· Par cogénération : la combustion du méthane produit de la chaleur, qui peut être notamment utilisée dans le cadre d’un réseau de chaleur, et de l’électricité.

· Comme énergie, au même titre que le gaz naturel (véhicules propres, réseau de gaz, etc…)

Les sources de matière organique peuvent être très diverses : lisiers, fumier, déchets de la restauration et des collectivités, déchets de l’agriculture, déchets d’abattoirs, ensilage, boues d’épuration, etc… 

Sur le principe ce procédé de production d’énergie renouvelable semble être intéressant pour valoriser les déchets. 

Néanmoins, FNE Midi-Pyrénées souhaite apporter des points de vigilance sur le développement de cette technique.  En effet, le recul que  nous pouvons avoir aujourd’hui face au développement très important de la méthanisation en Allemagne et des agro-carburants en France et dans le monde, impose un constat plus que mitigé sur le développement exponentiel de ces techniques.  C’est pourquoi, FNE Midi-Pyrénées insiste sur la nécessité de :

· Poursuivre les efforts en matière de sobriété énergétique : le développement de nouvelles techniques de production d’énergies renouvelables ne doit pas inciter à consommer toujours plus d’énergie.

· Développer la méthanisation sur des unités de petite taille,

· Où les citoyens du territoire sont acteurs du projet, à travers des débats de fond, la prise en compte des avis émis. Par ailleurs, il apparaît important que les bénéfices de la création de ces unités de méthanisation n’échappent pas aux citoyens locaux.

· Où l’autonomie énergétique est recherchée et facilitée.

· Organiser la filière en amont : s’assurer de la robustesse des capacités techniques et financières mises en œuvre dans le cadre de la création d’unités de méthanisation. En effet, l’alimentation en continu des digesteurs impose un approvisionnement constant en matière organique, véritables aspirateurs à matière organique sur un territoire. FNE Midi-Pyrénées ne souhaite pas que les productions de biomasse dédiée se substituent à la production agro-alimentaire. 

· Mettre en place des gardes fous réglementaires limitant les dérives induites ;

