Réunion d’informations relative à la complémentaire santé obligatoire à compter du 1er janvier 2016
La loi impose que tout employeur doit proposer à partir du 1er janvier 2016 une mutuelle pour ses salariés. 
FNE a négocié un contrat de groupe auprès de Harmonie Mutuelle au niveau national. C’est un partenaire qui répond notamment à nos valeurs (ESS) qui a eu une bonne réactivité, et qui a pris en compte le poids des effectifs salariés du mouvement FNE (1500 salariés supposés).

La dernière proposition de l’organisme était de 42€ pour une personne isolée. Cette offre est supérieure au contrat de base  imposé par la loi (30€), mais est nettement supérieur dans les garanties qu’elle propose (au moins 1.5 fois supérieur).
Les associations membres doivent alors, par décision de Bureau,

· Acter le choix d’Harmonie Mutuelle pour la complémentaire santé (pour ainsi bénéficier des tarifs avantageux négociés),
· Choisir le régime de base ou l’option 1 (c’est sur cette option qu’ont porté les négociations)
· Enfin, définir, les modalités de prise en charge employeur/salarié. La participation de l’employeur doit être d’au moins 50% et donc peut être plus favorable au salarié. 
· Le Bureau peut également choisir de signer une déclaration unilatérale qui impose cette mutuelle aux salariés. Alors les salariés actuellement en poste ont le choix de ne pas choisir cette mutuelle jusqu’à échéance de leur contrat. Tout nouveau salarié sera obligé de passer par la mutuelle et les garanties proposées par FNE MP. 

Une fois que ces décisions ont été prises en Bureau, et dans le cas où le choix se porterait sur HM, le Président de l’association devra remplir et signer :

· Le bulletin d’adhésion de l’association au régime obligatoire

· Le bulletin d’adhésion de l’association au régime facultatif (pour les ayants-droit)

A réception des bulletins signés, HM enverra le contrat ainsi que les bulletins individuels d’affiliation pour les salariés.

Les salariés devront signer une attestation de réception de la décision unilatérale de l’employeur pour la mise en place d’une complémentaire obligatoire. 
Les salariés de FNE Midi-Pyrénées recevront l’offre complète également pour information ainsi qu’une lettre type de résiliation de leur mutuelle actuelle.
En cas de refus de la mutuelle, les salariés devront signer une attestation sur l’honneur.
