Université d’été de FNE 

Thématique numéro 1 : "Inventer le monde de demain"

La crise écologique est la conséquence d’un modèle de société devenu obsolète à de nombreux égards. La transition écologique ne pourra advenir que si nous inventons collectivement le monde de demain et si nous mobilisons massivement autour de ce projet. Or, la mobilisation est un processus qui fait appel à l’imagination autant qu’à la raison et doit donc aussi s’approprier les mécanismes capables de stimuler l’imaginaire. 

Le parti pris de ces journées est le suivant : la création peut être militante et les militants doivent faire preuve de créativité pour mobiliser autour de leur cause. Artistes, créatifs, philosophes, historiens, sociologues tenteront de répondre à plusieurs questions. La créativité peut-elle constituer une arme de mobilisation massive ? Comment l’imaginaire collectif se forge-t-il ? Si la littérature, la photographie, le cinéma, les arts graphiques sont autant de moyens de donner à voir et à penser, l’art peut-il réellement changer le monde ? Quels liens le mouvement FNE entretient-il avec les artistes et dans quel but ?

Ces journées seront l’occasion pour le mouvement FNE de discuter de projets innovants et créatifs, de parler de ses liens avec des créateurs, des auteurs de bande dessinée, des photographes, des artistes peintres, des réalisateurs, et de faire émerger des idées, des projets, de faciliter des prises de contact dans un seul but : mettre la créativité au service de la transition écologique.

Vos commentaires *
Votre réponse
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Thématique numéro 2 : "Environnement et justice sociale"

La transition écologique et la lutte contre les précarités sociale, économique et énergétique sont deux thématiques très liées, dont les finalités se rejoignent, pouvant se résumer en un « vivre mieux » pour chacun et pour tous. Elles sont pourtant souvent opposées l’une à l’autre, au motif que l’écologie serait déconnectée des réalités de terrain.

Ces journées d’été poseront le débat afin d’apporter des réponses concrètes. L’écologie est-elle vraiment déconnectée de la réalité ? L’écologie propose-t-elle d’accentuer les difficultés des plus pauvres ou bien au contraire de mettre fin à la précarité ? Quelles sont les dimensions sociales de l’écologie ? La précarité peut-elle être vaincue grâce à la transition écologique et comment ? Quel nouveau modèle économique imaginer pour réaliser une transition qui soit à la fois écologique et sociale ? Comment penser les « biens communs » ? Quelles alliances avec d’autres organisations de la société civile le mouvement FNE peut-il nouer et quel plan d’action imaginer ?

Vos commentaires *
Votre réponse
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Thématique numéro 3 : "Repenser les territoires"

La réforme territoriale française et les transferts de compétences à l’échelle des territoires recomposent aujourd’hui le paysage de la protection de l’environnement. Ces journées d’été permettront de faire le point sur les évolutions juridiques et administratives mises en place et proposeront de réfléchir à l’action du mouvement FNE dans ce nouveau contexte. 

Quels sont les impacts pour FNE de la réforme territoriale ? Comment repenser et renforcer l’action du mouvement suite à cette réforme ? Entre ruralité et urbanité, comment sortir des fausses représentations des territoires pour une transition écologique de tous les terrains ? Quel(s) projet(s) associatif(s) pour FNE dans ce nouveau contexte ? Comment penser et définir les projets structurants pour les territoires, en fonction de quelles valeurs ? Quel rôle FNE doit-elle jouer dans les projets de territoires ?
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