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Lettre ouverte aux candidats aux élections législatives.

Madame, monsieur, 

En tant que membres de l’association X, basée dans votre circonscription, nous tenions à vous faire part de nos préoccupations.

Présentation en 5 lignes maximum de votre association avec notamment son objet et son nombre d’adhérents. 

Pour nous, la protection de la nature et de l’environnement est un enjeu majeur. Car il ne s’agit pas de défendre un intérêt catégoriel, quelque chose d’abstrait. Il s’agit de défendre NOTRE environnement, l’environnement de tous les électeurs. En tant que citoyens, nous pensons qu’il est fondamental que nos représentants au Parlement s’engagent à défendre la qualité de notre alimentation, la qualité de notre air, la qualité de notre eau. En tant que citoyens responsables, nous souhaitons nous assurer que les lois qui seront votées préserveront les ressources naturelles, feront en sorte que nous n’alourdissions pas notre dette écologique. 

Les crises à répétition que nous subissons montrent que le système dans lequel nous vivons est à bout de souffle. Notre mode de gouvernance ne répond pas de manière satisfaisante à ces enjeux globaux et de long terme.  Nous sommes confrontés à un triple défi, écologique, économique et démocratique, qu’il nous faut relever sous peine de conséquences sociales majeures.

En cette année d’élections présidentielles et législatives, l’heure est venue pour la société française de nouer un Contrat Environnemental.  Grâce à lui nous pourrons amplifier la transition écologique de l’économie, orienter l’agriculture, vers les respects des territoires, opter pour la sobriété énergétique et la sortie du nucléaire, nous appuyer sur les ressources naturelles au lieu de les gaspiller. 

En tant que membre du mouvement citoyen France Nature Environnement, nous portons des propositions concrètes contenus dans l’Appel des 3000 (http://www.fne.asso.fr/fr/nos-dossiers/elections-2012/lappel-des-3000/). Nous souhaitons connaitre votre opinion sur ces propositions, que nous vous avons fait parvenir. 

Nous voulons continuer à vivre dans un monde accueillant pour l’homme. Nous voulons offrir un avenir ouvert et digne à nos enfants et aux générations futures. Nous voulons leur transmettre un monde prospère, riche de biodiversité et tisser de liens sociaux solides.

Cet avenir commun, nous devons le construire ensemble. Nous comptons sur vous !

Pour l’association XXXXX
La / Le Président(e)
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