POUR LA TRANSITION ENERGETIQUE DE NOS TERRITOIRES

DEUX MAITRES MOTS : SOBRIETE & EFFICACITE

L'épuisement des énergies fossiles, la hausse considérable des prix de l'énergie, qui pèse de plus en plus lourd sur les ménages, les questions de sécurité nucléaire suite à la catastrophe de Fukushima et les conséquences du dérèglement climatique (conséquences environnementales, mais aussi sanitaires, sociales et économiques) requièrent une prise de conscience collective immédiate et font de la transition énergétique de nos territoires un enjeu majeur pour les années à venir.

Le débat se focalise souvent sur les différentes techniques de production d'énergie, mais c'est avant tout du côté de la sobriété et de l'efficacité dans l'usage de l'énergie qu'il faut rechercher des solutions.

En effet, la sobriété et l’efficacité énergétique doivent être la pierre angulaire d’une nouvelle donne énergétique. Aussi bien pour des raisons économiques qu’environnementales, il est aujourd’hui indispensable de consommer moins d’énergie sans que cela soit synonyme d’une baisse de notre qualité de vie. 

Nous devons pour cela lutter contre tous les gaspillages et rationaliser notre utilisation de l’énergie. C’est que l’on appelle la sobriété énergétique. 

La sobriété n’est ni l’austérité ni le rationnement : elle répond à l’impératif de fonder notre avenir sur des besoins énergétiques réels et maîtrisés.

L’efficacité énergétique doit permettre à chacun de bénéficier d’équipements et de services performants, favorisant une réelle maîtrise de la demande en énergie et limitant l’impact de la hausse du coût de l’énergie. Elle doit enfin permettre de résorber structurellement la précarité énergétique dont l’urgence de traitement a été largement soulignée par le dernier bilan du médiateur de l’énergie (ici lien possible vers le rapport du médiateur de l’énergie).

D'importantes économies d'énergie peuvent être réalisées si une véritable politique volontariste de maîtrise de la demande d'énergie est menée:

· dans le secteur des transports d'abord, qui représente en Midi-Pyrénées plus d'un tiers de la facture énergétique régionale*
· dans le secteur de l'habitat ensuite pour lequel des investissements massifs doivent être envisagés pour la rénovation thermique du parc ancien

· enfin, en ce qui concerne les équipements électroménagers, particulièrement énergivores, le développement de procédés et d'équipement énergétiquement performant est indispensable pour contribuer à une réduction collective et significative de notre consommation énergétique.

Les scénarios prospectifs, comme le scénario Négawatt, confirment aujourd'hui que l'essentiel de nos besoins peuvent être satisfaits par des efforts d'efficacité et de sobriété énergétique.

Alors que notre dépendance au pétrole, charbon et autres gaz non conventionnel constitue une énorme vulnérabilité pour nos sociétés,

Alors que des solutions bien établies, d’abord en matière de maîtrise de la demande, puis en ce qui concerne le développement des énergies renouvelables, existent,

les orientations politiques demeurent encore trop peu engagées dans le sens d'une réelle transition écologique.

FNE MP encourage donc la mise en oeuvre de politiques volontariste d'économies d'énergies et la recherche de procédés innovants et performants pour réduire les gaspillages énergétiques et favoriser la sécurité énergétique de nos territoires.

*	Source : OREMIP





